
ABD-İSRAİL ve İran savaşının etkisiyle piyasalar-
da büyük dalgalanmalar ve tarihi gelişmeler yaşa-
nıyor… Altın fiyatları fırladı, Dolar rekorun kıyı-
sında… Altın, ons başına 5 bin 393 doların üzerine 
çıkarak yüzde 2’ye yakın yükseldi. Böylece fiyat-
lar bir aydan uzun bir sürenin en yüksek seviyesi-
ne ulaştı. Bu yükseliş, ABD ve İsrail’in hafta sonu 
İran’a düzenlediği ortak saldırıların ardından artan 
güvenli liman talebiyle gerçekleşti.

53 YILLIK TARİHİ REKOR
ONS altın güne 5 bin 312 dolardan başladı. Gün 
içinde en düşük 5 bin 303 dolar, en yüksek de 5 
bin 393 dolar seviyesi görüldü. Grama altın güne 7 
bin 442 liradan başladı. Gün içinde en düşük 7 bin 
439 lira, en yüksek de 7 bin 623 lira seviyesi görül-
dü.7 bin 580 liradan alıcı buldu. Gram altının tari-
hi rekoru 7 bin 810 lirayla 29 Ocak 2026 tarihin-
de kırılmıştı. Böylece tarihi 53 yıllık tarihi rekora 
yüzde 3’lük yükseliş kaldı.

Altın ve gümüş fiyatları İsrail-ABD, İran arasındaki savaşın 
etkisiyle yükseliş gösterdi. Altında rekor için sadece yüzde 3’lük 
yükseliş yetiyor. Dolar ise rekorun kıyısında işlem görüyor

Türkiye ekonomisi 
yüzde 3,6 büyüdü

Merkez Bankası’ndan 
savaş önlemleri

İsrail’in ağır saldırıları 
Lübnan’da göç başlattı

G. Kıbrıs’taki İngiliz 
üssünde dron alarmı

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, geçen 
yılın 4’üncü çeyreğine ilişkin büyü-
me rakamlarını açıkladı. Üretim yön-
temine göre dört çeyrek toplamıyla 
elde edilen yıllık GSYH, zincirlenmiş 
hacim endeksi olarak (2009=100), 
2025 yılında bir önceki yıla göre 
yüzde 3,6 arttı. Üretim yöntemine 
göre cari fiyatlarla GSYH, 2025 yılın-
da bir önceki yıla göre yüzde 41,3 
artarak 63 trilyon 20 milyar 906 mil-
yon TL oldu. AA

TÜRKİYE Cumhuriyeti Merkez Ban-
kası (TCMB), döviz kurlarında gözle-
nebilecek oynaklıkların engellenmesi 
amacıyla Türk lirası uzlaşmalı vadeli 
döviz satım işlemlerine başlanacağını 
açıkladı. Ayrıca, 1 hafta vadeli repo 
ihalelerine bir süreliğine ara verile-
ceğini duyurdu. Borsa İstanbul’da da 
açığa satış işlemleri yasaklandı. 5’TE

İSRAİL ordusunun başkent Beyrut ve 
güney bölgelere düzenlediği hava sal-
dırılarında 31 kişinin hayatını kay-
betti, 149 kişi yaralandı. Lübnan’ın 
güneyi ve Bekaa Vadisi’ndeki binler-
ce kişi ülkenin kuzeyine doğru göç 
etmeye başladı. AA

İNGİLTERE’NİN İran’a saldıran 
ABD’ye üslerini açmasının ardın-
dan Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nde-
ki İngiliz üssünde dron alarmı veril-
di. Savaş uçakları havalandı, İngiltere 
Savunma Bakanlığı Ağrotur Hava 
Üssü’ne yapılan şüpheli bir dron saldı-
rısına karşılık verildiğini açıkladı. AA
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MİLYONLARCA genç ve emekliyi ilgi-
lendiren açıklamayı AK Parti Grup 
Başkanı Abdullah Güler yaptı. Bedel-

li askerliğin 420 bin liraya yükseleceğini 
belirten Güler, 4 bin lira olan emekli bayram 
ikramiyesi zammına ilişkin olarak da savaş 
olduğu için kaynak yaratılması gerektiğinden 
gündemlerinde bulunmadığını bildirdi. AA

Bayram ikramiyesine 
ZAM GÜNDEMDE YOK

HAFTA ORTASINDA YOĞUN KAR BEKLENTİSİ
TÜRKİYE yeni haftaya genel 
olarak açık bir havayla başla-
dı. Doğu Karadeniz’de yağmur, 
Doğu Anadolu’nun kuzeyinde 
kar yağışı hüküm sürüyor. Yarın-
dan itibaren ise batı illeri dışın-
da yurt genelinde yağış başlaya-
cak. İç ve Doğu kesimlerde hava 
sıcaklığının düşmesiyle birlikte 
yoğun kar bekleniyor. AA

İRAN DİPLOMASİSİ
SON HIZ SÜRÜYOR
CUMHURBAŞKANI Erdoğan, İsrail ve 
ABD’nin İran’a yönelik başlattığı saldırılar 
ile İran’ın misillemesine ilişkin birçok dev-
let başkanıyla telefonda görüştü. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, İsrail ve ABD’nin 
İran’a yönelik başlattığı saldırılar ile İran’ın 
misillemesine ilişkin gelişmeler kapsamında, 
ABD, Katar, Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), 
Suudi Arabistan ve Kuveytli mevkidaşları ile 
Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursu-
la von der Leyen’le telefonda görüştü. Erdo-
ğan’ın, ABD Başkanı Donald Trump’la görüş-
mesinde de İran ve Körfez ülkelerindeki son 
durum ve güncel gelişmeler ele alındı. AA

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdoğan, 
ABD ve İsrail’in saldırılarında hayatını kaybe-
den İran’ın Dini Lideri Ayetullah Ali Hama-
ney için taziye mesajı paylaştı. Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın açıklaması şöyle: “Komşumuz 
İran’ın Dinî Lideri Ayetullah Ali Hama-
ney’in gerçekleşen saldırılar sonucunda haya-
tını kaybetmesinden üzüntü duydum. Sayın 
Hamaney’e Cenab-ı Allah’tan rahmet, kardeş 
İran halkına başsağlığı diliyor; ülkem ve mil-
letim adına taziyelerimi iletiyorum. İran hal-
kıyla birlikte bölgedeki tüm dostlarımızın, 
kardeşlerimizin hak ettiği huzura ve istikrara 
yeniden kavuşması, bölgemizde cereyan eden 
çatışma ortamının son bulması ve diploma-
siye dönüş için Türkiye olarak çabalarımızı 
kararlılıkla sürdüreceğiz. AA

DOLAR YÜKSELİŞTE
DOLAR endeksi, Ortadoğu’daki tırmanan savaş 
ortamında yatırımcıların güvenli liman varlıkla-
rına yönelmesiyle yüzde 0,5’e kadar yükselerek 
98 seviyesine ulaştıktan sonra kazançlarını kıs-
men geri verdi. Tahran, bölgedeki ABD varlıklarını 
hedef alarak misilleme yaptı ve bu da daha geniş 
bir çatışma endişesini artırdı. Dolar güne 43,9838 
liradan başladı. Gün içinde en düşük 43,9200 
lira, en yüksek de 43,9838 lira seviyesi görüldü. 
43,9641 liradan alıcı buldu. AA

GÜMÜŞ ÇIKIŞTA
GÜMÜŞ fiyatları da Ortadoğu’daki gelişmeler 
ışığında yükseliş gösteriyor. Altın kadar olma-
sa da gümüş fiyatları da yükselişe geçti. Ons 
gümüş güne 95,06 dolardan başladı. Gün için-
de en düşük 92,04 dolar, en yüksek de 96,41 dolar 
seviyesi görüldü. 93,51 liradan alıcı buldu. Gram 
gümüş güne 134,02 liradan başladı. Gün içinde 
en düşük 129,76 lira, en yüksek de 135,91 lirayı 
gördü.132,08 liradan alıcı buldu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan 
Hamaney için taziye mesajı

İran Kızılayı: 
Ölenlerin sayısı 
555’e yükseldi

İ
RAN Kızılay 
Kurumu, ABD-
İsrail saldı-

rılarında ölen-
lerin sayısının 
555’e yükseldiği-
ni duyurdu. Açık-
lamada, “131 yer-
leşim birimine 
düzenlenen sal-
dırılarda 555 kişi 
hayatını kaybet-
ti” ifadelerine yer 
verildi. Yaralı sayı-
sına ilişkin bilgi 
verilmedi. 6’DA

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye-İran sınırındaki Ağrı-Gür-
bulak, Van-Kapıköy ve Hakkari-Esendere gümrük kapılarında 

olağanüstü bir durum olmadığını kaydetti. Bolat, ancak günübir-
lik yolcu geçişlerinin karşılıklı olarak durdurulduğunu belirtti. AA

İran sınırından günübirlik 
yolcu geçişleri durduruldu

SON HIZ SÜRÜYORSON HIZ SÜRÜYOR
ABD’nin İran’a yönelik başlattığı saldırılar 
ile İran’ın misillemesine ilişkin birçok dev-
ABD’nin İran’a yönelik başlattığı saldırılar 
ile İran’ın misillemesine ilişkin birçok dev-
ABD’nin İran’a yönelik başlattığı saldırılar 

let başkanıyla telefonda görüştü. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, İsrail ve ABD’nin 
let başkanıyla telefonda görüştü. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, İsrail ve ABD’nin 
let başkanıyla telefonda görüştü. Cumhurbaş-

misillemesine ilişkin gelişmeler kapsamında, 
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BEYIN Cerrahi-
si Uzmanı Prof. Dr. 
Tolga Turan Dündar, 
kas gücündeki azal-

manın fiziksel performansın 
yanı sıra bilişsel fonksiyon-
ları olumsuz etkileyebilece-
ğini belirtti. Kas dokusunun 
yalnızca hareketi sağla-
yan bir yapı değil, vücu-
dun endokrin organı olduğu 
yönündeki bilimsel veriler-
de son artış yaşandı. Kasla-
rın kasılması sırasında kana 
salgılanan ve “miyokin” 
olarak adlandırılan haber-
ci proteinler, beyin fonksi-
yonlarına etki ediyor. Dün-
dar, kas çalışması sırasında 
salgılanan beyin-güdümlü 
nörotropik faktör adlı prote-
inin yeni nöron oluşumunu 
desteklediğini ve sinir hüc-
releri arasındaki bağlantıları 
güçlendirdiğini belirtti.

KAS-BEYİN İLİŞKİSİ
Dündar hareketsiz ve 

kasların az kullanıldığı bir 
yaşam tarzında, kas gücü 

azalmasına paralel bey-
nin yeni bilgileri işleme 
ve adaptasyon yeteneğinin 
yavaşladığını vurguladı.  

Dündar, haftada en az iki 
gün kasları zorlayan antren-
manların beyin hücrelerini 
koruyan proteinleri tetikle-
diğini vurgulayarak, şu ifa-
deleri kullandı, “Kas küt-
lemizi korumak, kan şekeri 
dengenizi sağlar. Kasları-
mızın bir diğer faydası olan 
stabil kan şekeri düzeyle-
ri, kesintisiz zihinsel odak 
demektir. Beynimizi koru-
mak ve potansiyelini zirve-
ye taşımak için kitap oku-
mak veya bulmaca çözmek 
yetmez. Zihnimizin en kes-
kin olduğu anlar, bede-
ninizin en dirençli oldu-
ğu anların birer yansıması. 
Hareket, sadece bedenin yer 
değiştirmesi değil, biyolo-
jimizin kendi kendini iyi-
leştirme ve geliştirme dili. 
Geleceğimize yatırım yap-
mamız için harekette kal-
mamız şart.” AA
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DÜZENLI SPOR
BEYNI KORUR!

SAĞLIK FILOSUNA 16 AMBULANS 

Egzersiz alışkanlığı bedeni zinde tuttuğu gibi beyin hücrelerini koruyan pro-
teinleri de tetikler. Kas kütlesini muhafaza etmek zihinsel odağı güçlendirir

ÇOCUK İmmünolojisi ve Alerji 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Anar 
Salimov, çocuklarda alerji 
tanısının yalnızca test sonuç-
larına göre konulamayacağı-
nı, asıl belirleyici unsurun kli-
nik öykü olduğunu belirtti. 
Salimov, küçük yaş grubunda 
alerjiden kaçınmak için kont-
rolsüz ve uzun süreli diyetler-
den kaçınılması tavsiyesinde 
bulundu. Salimov, ebeveynle-

rin en sık yönelttiği sorular-
dan birinin “Testte alerji çıktı 
ama belirti yok, ne yapma-
lıyız?” olduğunu belirterek, 
alerjinin bağışıklık sisteminin 
normalde zararsız olan mad-
delere tepki vermesiyle orta-
ya çıktığını ifade etti. 

ZAMANLA İYİLEŞEBİLİR
Alerji tanısının yalnızca test 

sonuçlarına bakılarak konula-

mayacağını vurgulayan Salimov, 
“Kan testinin pozitif çıkma-
sı her zaman hastalık anlamı-
na gelmez, güçlü klinik belirti-
ler varsa negatif test sonucu da 
alerjiyi dışlamayacaktır.” dedi. 
Salimov, besin alerjisi şüp-
hesiyle uygulanan uzun süre-
li ve katı diyetlerin çocuklarda 
büyüme ve gelişme sorun-
larına yol açabileceğine işa-
ret ederek, ihtimale karşı yapı-

lan kısıtlamalar yerine sürecin 
uzman kontrolünde yürütülme-
si gerektiğini kaydetti. 

Alerjinin dinamik bir süreç 
olduğuna dikkati çeken Sali-
mov, “Erken yaşta görülen 
bazı besin alerjileri zamanla 
tolerans gelişmesiyle kaybo-
labiliyor, buna karşılık solu-
num yolu alerjilerinin ilerle-
yen yıllarda ortaya çıkabilir.” 
ifadesini kullandı. AA

AYDIN İl Sağlık Müdürlüğüne tah-
sis edilen 16 ambulans, törenle hizme-
te başladı. Sağlık Bakanlığınca İl Sağlık 
Müdürlüğüne tahsis edilen 15 ve Çine 
Organize Sanayi Bölgesi Başkanlığının 
katkılarıyla alınan 1 ambulansın hiz-
mete alınması için İl Sağlık Müdürlü-
ğü önünde program düzenlendi. İl Sağ-
lık Müdürü Eser Şenkul, ambulansların 
güncel tıbbi donanımları, ileri teknolojik 
altyapıları ve yüksek güvenlik standart-
ları ile acil durumlarda vatandaşlara en 
kısa sürede ulaşılmasında önemli katkı 
sağlayacağını söyledi. Şenkul, yatırımla-
rın sahada görev yapan sağlık persone-
linin çalışma şartlarını daha güvenli ve 
güçlü hale getireceğini de belirtti. 

TESLİM TÖRENİ
İl Müftüsü Hasan Güneş tarafından 

yapılan duanın ardından Efeler, Söke, 

İncirliova, Kuşadası, Çine, Karpuzlu, 
Nazilli, Germencik ve Didim ilçelerinde 
kullanılacak ambulansların anahtarları 
sağlık çalışanlarına teslim edildi. Progra-
ma Aydın Valisi Yakup Canbolat, Aydın 

milletvekilleri Mustafa Savaş ve Ömer 
Özmen, Aydın Adnan Menderes Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Bülent Kent, İl 
Emniyet Müdürü Armağan Adnan Erdo-
ğan ile sağlık personeli katıldı. AA

Kendini her zamankinden daha cesur ve karar-
lı hissedeceksin. Bir süredir ertelediğin o ilk 
adımı atmak, yeni bir projeye başlamak veya 
tarzında dikkat çekici bir değişiklik yapmak 
için muazzam bir gün. Mıknatıs gibi çeken 
auran sayesinde tüm gözler senin üzerinde 

olacak. Bugün dünya senin etrafında dönüyor,

Ay Koç burcundayken kariyerin ve toplum 
önündeki duruşun üzerine büyük bir cesaret-
le gidiyorsun. İş hayatında “ben de burada-

yım” dediğin, liderlik özelliklerini sergilediğin 
bir gündesin. Üstlerinle olan ilişkilerinde daha 
atak ve kararlı davranabilirsin. Başarıya giden 

yolda engelleri hızla aşacağın bir gün.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! 
Ay tam karşındaki Koç burcuna geçti ve ikili 

ilişkilerini bir anda hareketlendirdi. Partnerin-
le veya en yakın dostunla daha dürüst ve doğ-
rudan bir iletişim kurabilirsin. Eğer aranızda 

bir süredir bekleyen bir konu varsa, bugün onu 
cesaretle masaya yatırıp hızla çözebilirsiniz.

Bugün odağın biraz daha “yuvan ve köklerin” 
üzerine kayıyor. Evde bir tadilata başlamak, 
dekorasyonu yenilemek veya ailenle daha 

önce hiç yapmadığınız heyecanlı bir aktivite 
planlamak sana çok iyi gelecek. Geçmişin yük-
lerinden kurtulup, kendi sığınağında yeni bir 

sayfa açmak istiyorsun.

Dünkü o “akışta kalma” halinden sonra bugün 
biraz daha “arka planda hazırlık” yapma zama-
nı. Sezgilerin çok keskin; kimseye söylemedi-
ğin o büyük planı gizlice detaylandırmak sana 
çok iyi gelecek. Yarın başlayacak olan o büyük 

parlama öncesi, bugün enerjini doğru yere 
kanalize etmek için strateji yapma zamanı.

Bugün ufkunu genişletecek maceralara atıl-
mak, yeni bir eğitime başlamak veya seya-

hat planları yapmak için yanıp tutuşuyorsun. 
Hayata çok daha pozitif ve cesur bir pencere-
den bakıyorsun. Uzaklardaki sevdiklerinden 

alacağın heyecan verici bir haber gününü daha 
da renklendirecek.

Ay Koç burcundayken günlük işlerini ve sağ-
lık rutinlerini büyük bir hızla halletmek iste-
yeceksin. Listendeki işleri birer birer bitirmek 
sana büyük bir tatmin verecek. İş arkadaşların-
la olan ilişkilerinde daha lider bir tutum sergi-
leyebilirsin. Sağlığınla ilgili yeni bir spor dalı-

na merak salmak için harika bir gün. 

Ay Koç burcuna geçti ve zihnini adeta bir fişek 
gibi ateşledi. Kısa yolculuklar veya teknolojik 

projeler için harika bir enerji var. Yakın çevren-
le olan diyaloglarında çok açık sözlü ve net ola-

caksın. Bugün yazdığın bir mesaj veya söylediğin 
bir söz, çevrende büyük bir yankı uyandırabilir. 
Zekanı ve cesaretini konuşturmaktan çekinme!

Ay’ın dostun Koç burcuna geçişiyle bera-
ber sosyal çevren ve hayallerin bir anda can-
lanıyor. Arkadaşlarınla bir araya gelip heye-

can verici planlar yapabilir, bir organizasyona 
öncülük edebilirsin. Geleceğe dair umutların 
o kadar yüksek ki, çevrendeki herkes senin bu 

iyimser enerjine kapılacak. 

Bugün odağın biraz daha derin konulara ve 
“dönüşüme” kayıyor. Bir süredir seni kısıtla-
yan bir korkunun üzerine gitmek için muaz-
zam bir içsel güç hissedeceksin. Sezgilerinin 
çok kuvvetli olduğu bu günde, gizli kalan bir 
gerçeği fark edebilir ve hayatında radikal bir 

temizlik yapabilirsin. 

Ay’ın ateş grubundan dostun Koç burcuna geçi-
şiyle beraber enerjin adeta patlama yaşıyor. Aşk, 
yaratıcılık, hobiler ve eğlence bugün senin asıl 

gündemin. Kendini her zamankinden daha şanslı 
ve neşeli hissedeceksin. Yaratıcı bir projeye baş-
lamak veya sevdiğin bir aktiviteye tüm ruhunu 

katmak için muazzam bir enerji var. 

Dünkü o duygusal havadan sonra bugün oda-
ğın biraz daha “somut değerlerine” ve “özgü-
venine” kayıyor. Ay Koç burcundayken büt-

çeni kontrol altına almak veya kazancını 
artırmak için cesur adımlar atmak isteyecek-
sin. Kendi yeteneklerinin ne kadar değerli 

olduğunu fark ettiğin bir gündesin. 

DÜZENLI kolajen takviyesi-
nin ciltteki elastikiyeti artır-
dığı, kas yapısını iyileştirdiği, 
eklem kireçlenmesine bağlı 
durumlarda olumlu sonuç 
verdiği tespit edildi. Ulusla-
rarası araştırmacılar, ölü cilt 
hücrelerini yenileme, organ-
ları koruma ve kanın pıhtılaş-
masında temel rol oynayan 
kolajen proteinin günlük alı-
mının cilt sağlığı üzerindeki 
etkilerini inceledi. 113 vaka-

nın incelendiği araştırma, 7 
bin 983 katılımcıyla yürütül-
dü. Düzenli kolajen alımının 
ciltteki elastikiyeti artırdığı-
nı, kas yapısını iyileştirdiğini, 
kas-iskelet sistemi ve eklem 
kireçlenmesine bağlı durum-
larda olumlu sonuç verdiğini 
tespit eden araştırmacılar, bu 
proteinin, eklemlerde görülen 
romatizmanın neden olduğu 
ağrıyı ve sertliği hafiflettiğini 
belirledi. AA

Kolajen tüketimi cilt  
ve kemiklere faydalı

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Salı günü, haftanın asıl üretim 
merkezidir ve bugün zihnini en 
keskin neşter gibi kullanma vakti-
dir. Pazartesi’nin o genel karmaşa-
sı bitti; şimdi konuların en derin 
ayrıntılarına inme, o “anlaşılmaz” 
görünen karmaşık düğümleri tek 
tek çözme zamanı. Bugün derslerde 
veya çalışma masanda otururken, 
sadece yüzeysel bilgiyle yetinme.

Bugün öğrendiğin her yeni şeyi, 
zihnindeki o devasa teknoloji üssü-
ne eklenen yeni bir yazılım kodu 
gibi düşün ve onu hata payı bırak-
madan işle. Bir matematik formü-
lünü sadece ezberlemekle kalma, 
onun evrenin hangi gizli kapısını 
açtığını hayal et ya da bir fen konu-
sunu çalışırken onu kendi laboratu-
varında bir deney yapıyormuşçası-
na zihninde canlandır. 

Zihnin bu kadar yoğun çalı-
şırken, vücudunun da ona aynı 
tempoda eşlik etmesi için bugün 
“dayanıklılık” moduna geçmeli-
sin. Belki okul çıkışında kısa bir 
koşu yaparak ciğerlerini taze hava 
ile doldurabilir, belki de odanda 
kendi ağırlığınla yapacağın plank 
veya denge hareketleriyle odak-
lanma gücünü fiziksel bir teste 
tabi tutabilirsin. Kaslarının hafif-
çe yanması, beynine “hayattayız 
ve güçlüyüz” sinyali gönderir ve 
bu da senin ders başındaki oturma 
disiplinini artırır.

Bağışıklık sisteminin polen, toz, evcil hayvan tüyü veya gıdalar gibi maddelere gösterdiği 
savunma tepkisine alerji denir. Şüpheye dayalı diyetler çocukların gelişimini olumsuz etkiler

Alerji 
tedavisini
doktora 
bırakın



CUMHURİYET Başsavcı-
lıkları ile Jandarma Genel 
Komutanlığı Kaçakçılık ve 

Organize Suçlarla Mücadele ile 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlıkları koordinesinde 5 
ilde 6 ayrı organize suç örgütü-
ne yönelik operasyonlar düzen-
lendi. 

Aydın, Kocaeli, Konya, Antal-
ya ve Zonguldak’ta gerçekleştiri-
len operasyonlarda toplam 394 
milyon lira hesap hareketi bulu-
nan 65 şüpheli yakalandı.

ÖDEME YOK
Çalışmalar kapsamında 

Aydın’da, şüphelilerin sosyal 
medya üzerinden ilan vererek 
ve yüz yüze görüşmeler yaparak 
tarım ürünü temin ettikleri ancak 
ödeme yapmadıkları, Kocae-
li’de vatandaşlara şiddet ve baskı 
uygulayarak mal varlıklarını dev-

retmeye zorladıkları, Konya’da 
sahte internet siteleri aracılığıyla 
kişisel verileri ele geçirdikleri ve 
kendilerini avukat olarak tanıt-
mak ve para talep etmek suretiyle 
dolandırıcılık yaptıkları, Antal-
ya ve Zonguldak’ta ise internet 
siteleri üzerinden yatırım vaadiy-
le organize şekilde dolandırıcılık 

suçunu işledikleri tespit edildi. 
Çok sayıda dijital materyal, muh-
telif miktarda nakit para ve çeşit-
li doküman ele geçirilen operas-
yonlar sonucunda şüphelilerden 
37’si tutuklandı, 23’ü hakkın-
da ise adli kontrol şartları uygu-
landı. Diğer şüpheliler hakkında 
işlemler devam ediyor. AA

İ
STANBUL Çekme-
köy’de 2 öğretmeni ile 
bir öğrenciyi bıçakla 
yaralayan lise öğrenci-
si gözaltına alındı. Taş-

delen Borsa İstanbul Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi 11. 
sınıf öğrencisi F.S.B. (17), 
kadın öğretmenler F.N.Ç. 
(44) ve Z.A. (52) ile öğren-
ci S.K.’yı (15) henüz belirle-
nemeyen bir nedenle bıçakla 
yaraladı. İhbar üzerine okula 
polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi.

ÇOCUĞUN DURUMU AĞIR
Sağlık ekiplerince yapı-

lan müdahalenin ardından 
yaralılar hastaneye kaldırıla-
rak tedavi altına alındı. Yara-
lılardan F.N.Ç.’nin durumu-
nun ağır olduğu öğrenildi. 
Şüpheli F.S.B, polis ekiple-

rince gözaltına alındı. Ekip-
lerin olaya ilişkin çalışması 
sürüyor. İstanbul Valiliğin-
den yapılan açıklamada, 
saat 11.00 sıralarında mey-
dana gelen olayda, öğren-
ci F.S.B.’nin yanında bulun-
durduğu bıçakla 2 öğretmen 
ve bir öğrenciyi yaraladı-
ğı aktarılarak, “Olayın ardın-
dan bölgeye 112 Acil Sağ-
lık ve emniyet ekipleri sevk 
edilmiştir. Yaralanan 3 kişi 
bölgedeki hastanelere kaldı-
rılarak tedavi altına alınır-
ken, saldırgan F.S.B, gözal-
tına alınmıştır. Olayda 
yaralanan 3 kişiden birinin 
durumu ciddiyetini korur-
ken, diğer iki yaralının ise 
hayati tehlikeleri bulunma-
maktadır. Olayla ilgili soruş-
turma başlatılmıştır.” ifade-
leri kullanıldı. AA
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İ
STANBUL Kağıthane’de Mer-
kez Mahallesi Karame-
şe Sokak’ta, çalışır vaziyette 

duran 34 GGP 186 plakalı haf-
riyat kamyonu henüz bilinme-
yen nedenle yokuştan kayma-
ya başladı. 

Durumu fark eden kamyonun 
sürücüsü Selçuk A. (56) şoför 
mahalline binmeye çalıştığı 
araç aydınlatma direğine çarp-
tı. Kamyonla birlikte sürüklenen 
sürücü çarpmanın da etkisiyle 
binanın bahçesine düştü.

SÜRÜCÜ KURTARILAMADI
İhbar üzerine bölgeye polis, 

itfaiye ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Yüksekten düşme nede-
niyle ağır yaralanan sürücü Sel-
çuk A., sağlık ekiplerinin müda-
halesinin ardından kaldırıldığı 
hastanede hayatını kaybetti. 

Hafriyat kamyonu kepçeye 
bağlanan çelik halatla bulundu-
ğu yerden çekildi. 

Kaza anı, güvenlik kamera-
sınca kaydedildi. AA

Kamyonu 
durdurmak 
isterken 
öldü

ZONGULDAK-Ankara kara yolunda mey-
dana gelen 3 ayrı trafik kazasında 10 kişi 
yaralandı. Zonguldak-Ankara kara yolun-
da seyreden M.A. yönetimindeki 78 ACG 
377 plakalı karton yüklü tır, kontrolden 
çıkarak devrildi ve aynı istikamette giden 
E.Ö. idaresindeki 34 EYZ 710 plakalı işçi 
servisine çarptı. 

Kontrolden çıkan servis de N.S’nin 
kullandığı 67 DZ 669 plakalı panelva-
na vurdu. Kazada işçi servisinin sürücü-
sü ile araçta bulunan S.K, C.Ö, Y.Y, Ö.Z, 
K.L. ile E.A. yaralandı. Ekipler, tırdan 
akan yakıtın başka bir kazaya sebebiyet 
vermemesi için yola talaş döktü.

SAĞLIK DURUMLARI İYİ
Aynı bölgeye yaklaşık 200 metre uzak-

lıktaki diğer bir kazada, sürücü Ö.T’nin 
kullandığı 67 ZU 005 plakalı otomobil, 
kayması sonucu önünde seyreden sürücü 
E.A. idaresindeki 74 DF 246 plakalı oto-
mobil ile H.A. yönetimindeki 67 M 8411 
plakalı minibüse çarptı. 

Kazada 1 kişi yaralandı. Öte yandan, 
Elvanpazarcık Kavşağı mevkisindeki 
kazada ise S.Ö’nün kullandığı 34 HVA 28 
plakalı otomobil ile plakası henüz öğre-
nilemeyen otomobil kontrolden çıkarak 
yol kenarındaki boş alana düştü. Kazada 
araçlardaki 2 kişi yaralandı. İhbar üzeri-
ne kaza yerlerine sevk edilen sağlık ekip-
lerince kentteki çeşitli hastanelere kaldı-
rılan yaralıların sağlık durumlarının iyi 
olduğu öğrenildi. Trafik ekipleri de kara 
yolunda güvenlik önlemi alarak araçların 
kontrollü geçişine izin verdi. AA

ADANA’DA kaçak 4 milyon 500 bin 
makaron (filtreli sigara kağıdı) ele geçiril-
di, 2 şüpheli tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Şubesi ekip-
leri, kent merkezindeki bir kamyonette 
arama yaptı. Araçta kaçak 4 milyon 500 
bin makaron ele geçiren ekipler, 2 zanlıyı 
gözaltına aldı. 

Emniyetteki işlemlerin ardından adli-
yeye sevk edilen 2 şüpheli, çıkarıldıkları 
nöbetçi hakimlikçe tutuklandı. AA

ADANA’NIN Kozan ilçesinde seyir halin-
deyken alev alan otomobil, kullanılamaz 
hale geldi. A.U. idaresindeki henüz pla-
kası belirlenemeyen otomobil, Çulluuşa-
ğı Mahallesi Dişbudak mevkisinde seyir 
halindeyken alev aldı. 

İhbar üzerine bölgeye, itfaiye ve jan-
darma ekipleri sevk edildi. Ekiplerin 
müdahalesiyle söndürülen yangında, 
araç kullanılamaz hale geldi. AA

Aynı karayolundaki
3 kazada 10 yaralı

Kaçak makaronların
sahipleri cezaevine

Seyir halinde yanan
araç hurdaya döndü

KOCAELİ’NİN Gebze ilçesin-
de 3 aracın karıştığı zincirleme trafik 
kazasında 5 kişi yaralandı. Beylikba-
ğı Mahallesi D-100 kara yolu İstan-
bul istikametinde Sercan K. idaresin-
deki 34 KLT 37 plakalı otomobil, aynı 
yönde seyir halindeki Mehmet Halil 
G. yönetimindeki 34 JE 5110 plakalı 
otomobille çarpıştı. 

Bu sırada arkadan gelen Sefer Ş. 
idaresindeki 34 NA 300 plakalı cip de 
kazaya karıştı. Kazada sürücüler ile 34 
JE 5110 plakalı otomobilde bulunan 
Fethiye G. ve Gökdeniz G. yaralandı. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık, polis 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 

Yaralılar, sağlık ekiplerince olay 
yerinde yapılan ilk müdahalenin 
ardından çevredeki hastanelere kaldı-
rıldı. Kaza nedeniyle D-100 kara yolu-
nun İstanbul yönünde trafik bir süre 
kontrollü olarak sağlandı. Araçların 
yoldan kaldırılmasının ardından ula-
şım normale döndü. AA

3 araç birbirine girdi:
5 yaralı tedavi altında

LİSEDE ELİ BIÇAKLI
ÖĞRENCİ DEHŞETİ

ADANA’DA kendilerini 
polis olarak tanıttıkları 
kişiyi dolandırıp altınla-

rını aldıkları iddiasıyla gözal-
tına alınan 3 zanlı tutuklandı.

Merkez Çukurova ilçe-
si Beyazevler Mahallesi’nde 
yaşayan emekli N.Ş’yi (69) 19 
Şubat’ta cep telefonuyla ara-
yıp kendisini polis olarak 
tanıtan zanlı, Fetullahçı Terör 
Örgütü’ne (FETÖ) operasyon 
düzenleyecekleri bahanesiyle 
evdeki altınları istedi. 

Görüşmenin ardından N.Ş, 
ikametine gelen Eren D’ye (20) 
6 yüzük, 4 Cumhuriyet altı-
nı, 10 çeyrek altın ve 34 gram 
altın verdi. 

ANLAYIP POLİSE GİTTİ
Daha sonra Eren D, Özgür 

K’nin (20) kullandığı motosik-
letle evin bulunduğu sokaktan 
ayrıldı. N.Ş, bir süre sonra ken-
disini arayan numaraya ulaşa-
mayınca dolandırıldığını anla-
yıp polise başvurdu. Asayiş 
Şube Müdürlüğü Dolandırıcı-
lık Büro Amirliği ekipleri, şüp-
heliler Eren D. ve Özgür K’yi 
Kozan ilçesinde işbirliği yap-
tıkları iddia edilen taksici Ala-
addin Y’yi de Seyhan ilçesinde 
yakaladı. Emniyetteki işlemle-
rin ardından adliyeye sevk edi-
len 3 zanlı çıkarıldıkları nöbet-
çi hakimlikçe tutuklandı. AA

Telefonla 
ulaştıkla-
rı emekli-
nin altınla-
rını FETÖ 
operasyo-
nunda kul-
lanılmak 
amacıyla 

alan dolan-
dırıcı-

lar şika-
yet üzerine 
yakalandı

Altınlarını sahte polislere teslim etti

SUÇ ÖRGÜTLERİNİN ELİNDEN
394 MİLYON LİRA GEÇMİŞ
5 ilde 6 ayrı organize suç örgütüne yönelik operasyonda 
gözaltına alınan 65 şüpheliden 37’si  tutuklandı. Polis çete-
lerin 394 milyon liralık para trafiğinin izini sürmeye başladı

İ

ÖĞRENCİ DEHŞETİÖĞRENCİ DEHŞETİ
Taşdelen Borsa İstanbul Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde okuyan 17 yaşındaki 
F.S.B. iki kadın öğretmen ile bir öğrenciyi bıçakladı. Yaralılar hastaneye kaldırılırken 
yakalanan saldırgan gözaltına alındı



DEMİRHİNDİ ŞERBETİ 
Osmanlı saray mutfağının en gözde 

içeceklerinden biri olan demirhin-
di şerbeti, bol miktarda vitamin ve 
mineral içerir. Bağışıklık sistemini 
destekleyen ve kan şekerini düzenle-
yen bu şerbet, aynı zamanda sindiri-
mi kolaylaştırır.

MALZEMELER
250 gram demirhindi
1,5 litre su
1 yemek kaşığı bal veya hurma özü
2-3 adet karanfil
1 çubuk tarçın

HAZIRLANIŞI
Demirhindiyi bir gece önceden 

suya koyarak bekletin.
Ertesi gün kaynatıp süzün.
İçine karanfil, tarçın ve doğal tat-

landırıcıyı ekleyin.
Soğutup servis edin.

NAR ŞERBETİ 
Nar, antioksidan deposu olmasıyla 

bilinir ve şerbeti de hem lezzetli hem 
de sağlıklıdır.

MALZEMELER
2 su bardağı taze sıkılmış nar suyu
1 su bardağı su
1 çubuk tarçın
1 yemek kaşığı bal veya hurma özü

HAZIRLANIŞI
Nar suyunu süzerek bir tencere-

ye alın.
Üzerine su ve tarçını ekleyerek 

kaynatın.
Ocaktan aldıktan sonra bal veya 

hurma özünü ekleyin. Soğutup ser-
vis edin.

GÜL ŞERBETİ 
Osmanlı’dan günümüze uzanan en 

zarif içeceklerden biri olan gül şerbe-
ti, ferahlatıcı ve hoş kokulu aroma-
sıyla iftar sofralarına farklı bir hava 
katar. Cildi güzelleştirir, stres azaltır, 
mideyi rahatlatır.

MALZEMELER
1 su bardağı taze gül yaprağı (veya 
kurutulmuş)
4 su bardağı su
1 yemek kaşığı bal veya stevia
Yarım limon suyu

HAZIRLANIŞI
Gül yapraklarını yıkayıp tencereye 

alın ve üzerine su ekleyin.
Kaynadıktan sonra bal veya stevia-

yı (şeker otu- tatlandırıcı) ekleyin.
Limon suyunu ekleyip soğuttuktan 

sonra süzerek servis edin.

TARÇINLI ŞERBET 
Mideyi rahatlatan ve kan şekerini 

dengeleyen tarçınlı şerbet, özellikle 
ağır iftar yemeklerinin ardından ter-
cih edilir. 

MALZEMELER
4 su bardağı su
2 çubuk tarçın
4-5 adet karanfil
1 yemek kaşığı bal veya tatlandırıcı

HAZIRLANIŞI
Tarçın ve karanfili suyla kaynatın. 

Bal veya tatlandırıcı ekleyerek karış-
tırın.

Ilıyınca süzüp, soğuk servis edin.

REYHAN ŞERBETİ 
Reyhan bitkisinin hoş kokusu ve 

lezzetiyle hazırlanan bu şerbet, vücu-
du serinletirken rahatlatıcı etkisiyle 
de bilinir. Kan şekerini düzenler, sin-
dirimi kolaylaştırır, ferahlatır.

MALZEMELER
1 demet taze reyhan
1 litre su
1 yemek kaşığı bal veya hurma özü
Yarım limon suyu

HAZIRLANIŞI
Reyhan yapraklarını yıkayıp kay-

nar suyun içine atın.
10 dakika beklettikten sonra bal 

veya hurma özünü ekleyin.
Limon suyunu ekleyip soğutarak 

servis edin.

RAMAZAN ayında uzun 
süren açlık ve susuzluğun 
ardından tüketilen şerbet-
ler, vücudun sıvı ihtiyacı-
nı karşılamaya yardımcı 

olurken aynı zamanda enerji veri-
yor. Özellikle demirhindi, gül, rey-
han, nar ve tarçınlı şerbet gibi çeşit-
ler, her damak zevkine hitap eden 
aromalarıyla sofralara renk katıyor.

ŞERBET GELENEĞİNİN HİKÂYESİ
Rivayetlere göre, Kanuni Sul-

tan Süleyman sıcak bir yaz günü 
yeniçeri ortalarını ziyaret ve tef-
tiş ederken susamış. Görevliler ona 
serinletici bir şerbet ikram etmiş-
ler. Kanuni, bu ikramdan memnun 
kalınca, şerbetin sunulduğu tası 
altınla doldurtup geri göndermiş.

Ertesi yıl, Kanuni her ortayı 
denetlerken, önüne şerbet dolu tas-
lar konur; padişah da onları altın-
la doldurup iade edermiş. Öyle ki 
savaş zamanlarında bile cepheden 
gönderilen şerbet tasları saraya ula-
şır, altınla dolu olarak geri dönme-
leri beklenirmiş. Bu olay, Osman-
lı sarayında kısa sürede bir gelenek 
halini almış.

RAFİNE ŞEKER YERİNE DOĞAL 
TATLANDIRICI TERCİH EDİLMELİ

Beslenme Uzmanı ve Diyetis-
yen İrem Orhan Demirel, şerbetle-
rin doğru hazırlandığında oldukça 
sağlıklı içecekler olduğuna dikkat 
çekerek şu değerlendirmede bulun-
du:

“Şerbetler doğal içerikleri saye-
sinde vitamin ve mineral açısın-
dan zengindir. Demirhindi sindiri-
mi destekler, nar antioksidan içerir, 
reyhan ve gül ise ferahlatıcı etki 
sağlar. Ancak burada önemli olan, 
şerbetin nasıl hazırlandığıdır. Rafi-
ne şekerle yapılan yoğun şerbet-
ler kan şekerinde ani yükselmele-
re neden olabilir. Bunun yerine bal, 
hurma özü ya da çok düşük mik-
tarda doğal şeker kullanılarak daha 
dengeli ve sağlıklı tarifler hazırla-
nabilir.”

İşte Beslenme Uzmanı ve Diye-
tisyen İrem Orhan Demirel’den size 
özel hem ferahlık sağlayan hem de 
sağlıklı içeriğiyle öne çıkan şerbet 
tarifleri…
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TEMİZLEME ARACI

İ
STANBUL Büyükşehir Belediye-
si (İBB) Başkanvekili Nuri Aslan, 
570 yıllık tarihiyle dünyanın yaşa-

yan en eski tersanelerinden biri olan 
Haliç Tersanesi’nde yürütülen çalış-
maları yerinde inceledi. Ankara Büyük-
şehir Belediyesi (ABB) için inşa edilen 
ve baraj temizliğinde kullanılacak olan 
yerli üretim aracına dikkat çeken Aslan, 
projenin hem ekonomik hem de çevre-
sel kazanımlarını paylaştı.

“ÜÇTE BİR FİYATINA ÜRETTİK”
Aslan, ‘üretimle direniş’ mesajı vere-

rek, “Bu gördüğümüz, Ankara Büyük-
şehir Belediye Başkanlığı için üret-
miş olduğumuz bir baraj temizlik aracı. 
Sadece Haliç Tersanesi’ni değil, ülkenin 
üretim gücünü ayağa kaldırmaya çalı-
şıyoruz. Bu ülkede milyonlarca genç, 
şu an üniversiteyi bitirmiş evde oturu-
yor; bir sürü sanayicimiz, iş yerlerini 
kapatıp ülke dışına gidiyor; biz de ina-
dına bu memlekette üretmeye, inadına 

bu memleketin parasını bu memleket-
te tutmaya çalışıyoruz. Biz bunu yap-
masaydık Ankara Büyükşehir Belediye-
si bunu yurt dışından alacaktı ve belki 
de bunun üç katı bir parayı yurtdışına 
ödeyecekti. Ancak biz hem daha ucuza, 
hem de kendi kaynaklarımızla, yerli bir 
baraj temizleme aracı ürettik. Yakında 
Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne tes-
lim edeceğiz” diye konuştu.

‘’İBB, ÜRETENİN YANINDA”
İBB’nin sosyal belediyecilik ve emek 

eksenli vizyonuna vurgu yapan Aslan, 
“İBB, kimsesizlerin kimsesi. İBB emek-
çilerin, alın teri dökenlerin de yanında, 
üretenlerin sanayicilerin, küçük ölçek-
li esnafın da yanında. Çünkü bir devlet 
kurumunun görevi, yurttaşlarının her 
şartta ve her koşulda yanında olmaktır. 
Dolayısıyla Haliç Tersanesi’nde çalışan 
tüm teknik ekibi, emeği geçen bütün 
arkadaşları kutluyor, tebrik ediyorum” 
dedi. HABER MERKEZİ

Osmanlı saray mutfağından günümüze uzanan Ramazan şerbetleri, hem 
susuzluğu gidermesi hem de doğal içeriğiyle iftar sofralarının vazgeçilmezi 
olmaya devam ediyor. Uzmanlar ise şerbet hazırlanırken rafine şeker 
yerine doğal tatlandırıcıların tercih edilmesi gerektiğine dikkat çekiyor.

Yeniden faliyete geçirilen tarihi Haliç 
Tersanesi’nde Ankara Büyükşehir Belediyesi 

için baraj temizleme aracı üretiliyor

SELDA
İBİŞ ŞANLI

Beslenme Uzmanı ve 
Diyetisyen İrem Orhan Demirel
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OPEC+ üyesi 8 ülke 
petrol üretimini 206 
bin varil artıracak

Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) ve OPEC dışı bazı 
üretici ülkelerden oluşan OPEC+ grubu üyesi 8 ülke, nisanda 

petrol üretimini günlük 206 bin varil artırma kararı aldı. 

NISAN 2023’te açıklanan günlük 1,65 
milyon varillik ek gönüllü üretim kesin-
tisinin ele alındığı toplantıda, “istikrar-
lı küresel ekonomik görünüm ve düşük 
petrol stoklarının yansıttığı mevcut sağ-
lıklı piyasa temellerine” dikkati çeken 
ülkeler, nisanda petrol üretimini günlük 
206 bin varil artırma kararı aldı.

Ülkelerin ayrıca, piyasa koşullarına 
bağlı olarak gönüllü üretim kesintileri-
nin kademeli olarak kısmen ya da tama-
men geri getirilebileceği kaydedildi.

Grubun bir sonraki toplantısı 5 
Nisan’da yapılacak.

ÜRETIM KESINTILERI
OPEC+ grubunun üretim kesintileri, 

Mart 2025 itibarıyla günlük 5,85 milyon 
varil seviyesine ulaşmıştı. Küresel petrol 

talebinin yaklaşık yüzde 5,7’sine karşılık 
gelen bu miktar, grubun Ekim 2022’de 
açıkladığı günlük 2 milyon varillik üre-
tim kesintisi, Nisan 2023’te duyurdu-
ğu günlük 1,65 milyon varillik gönül-
lü kesinti ile Kasım 2023’te ilan ettiği 
günlük 2,2 milyon varillik ek kesintiden 
oluşuyordu.

Söz konusu ülkeler, geçen yılın 
nisan-eylül döneminde kademeli üretim 
artışına giderek bu kesintilerin günlük 
2,2 milyon varillik bölümünü geri aldı. 
Ekim 2025’ten itibaren ise günlük 1,65 
milyon varillik gönüllü kesintinin kade-
meli olarak geri çekilmesi süreci başlatıl-
dı. En son Aralık 2025’te üretimini artı-
ran grup, bu yılın ocak-mart döneminde 
ise mevsimsel nedenlerle üretim artışla-
rına ara vermişti. AA

TÜRKIYE İşveren Sen-
dikaları Konfederas-
yonu (TİSK) Yönetim 
Kurulu Başkanı Özgür 

Burak Akkol’un, “AB’nin, 
Gümrük Birliği güncellenme-
den büyük ekonomilerle ser-
best ticaret anlaşmaları yap-
masının, Türkiye’ye olumsuz 
etkilerine” dikkati çekmek için 
Avrupa İş Dünyası Konfederas-
yonu’na (BusinessEurope) gön-
derdiği mektuba, Avrupalı işve-
renler olumlu ve destekleyici 
yanıt verdi.

Akkol, BusinessEurope’a, 
AB’nin, Gümrük Birliği güncel-
lenmeden Hindistan gibi büyük 
ekonomilerle serbest tica-
ret anlaşmaları yapmasının ve 
“Made in Europe” çerçevesin-
deki sanayi politikalarını Tür-
kiye’yi dışarıda bırakarak uygu-
lanmasının yaratacağı etkilere 
dair Türk işverenlerinin görüş-
lerini içeren bir mektup kale-
me aldı.

AB üye ülkeleri başta olmak 
üzere, 36 ülkeden 42 ulusal 
iş dünyası konfederasyonunu 
temsil eden ve Avrupa’nın en 
büyük iş dünyası örgütü olan 
BusinessEurope’ya gönderilen 
mektupta Akkol, şu ifadeleri 
kullandı:

“ORTAK MUTABAKAT 
SAĞLANDI”

“Türkiye, fiilen Avrupa üre-
tim, değer zinciri ve yatırım 
ekosisteminin bir parçasıdır. 
Türkiye’nin AB’nin şekillen-
mekte olan yeni mekanizmala-
rının dışında kalmaması kritik 
önem taşımaktadır. Bu konu, 
uzun vadede yalnızca Türkiye 
açısından değil, AB’nin kendi 
sanayi ve ekonomik tabanı açı-
sından da rekabet gücü, güven 

ve öngörülebilirliği için önem-
lidir. TİSK olarak, çok kutup-
lu küresel düzende ülkemi-
zin AB ile ilişkilerinde daha 
proaktif ve stratejik bir yakla-
şım benimsenmesini çok kıy-
metli buluyoruz. Devletimizin 
konuyu hassasiyetle ele aldı-
ğına ve gerekenleri yapacağına 
da gönülden inanıyoruz. Tür-
kiye, sanayi kapasitesi, iş gücü 
ve coğrafi konumuyla Avrupa 
ekonomisinin tamamlayıcı bir 
parçasıdır. Bu karşılıklı bağım-
lılığın Avrupa kamuoyuna 
ve politika yapıcılarına güçlü 
biçimde anlatılması gerekmek-
tedir.”

Dış Ekonomik İlişkiler Kuru-
lu (DEİK) Yönetim Kurulu 
Üyesi de olan Akkol, Türkiye’de 
DEİK başta olmak üzere tüm 
sosyal paydaşların Türkiye’nin 
AB üyeliği konusunda ve Güm-
rük Birliği anlaşmasının güncel-
lenmesinde mutabakat içinde 
olduğunu vurguladı. AA

GÜMRÜK BIRLIĞI
IÇIN TAM DESTEK
Türkiye İşveren Sendikaları Konfederasyonu Yönetim Kurulu Başkanı Öz-
gür Burak Akkol, “Türkiye, sanayi kapasitesi, iş gücü ve coğrafi konumuy-
la Avrupa ekonomisinin tamamlayıcı bir parçasıdır” ifadelerini kullandı.

HAZINE ve Maliye Bakanlı-
ğından yapılan açıklamada, 
toplantıda, bölgedeki jeopo-
litik gerilim ve çatışmaların 
küresel ve yurt içi finansal 
piyasalara, enerji fiyatları-
na ve makroekonomik görü-
nüme muhtemel etkileri-
nin kapsamlı bir şekilde ele 
alındığı belirtildi. “Komi-
te, Türkiye ekonomisinin 
güçlenen makro temelleri, 
artan rezervler ve sıkı poli-
tika duruşu sayesinde dışsal 
şoklara karşı önemli ölçü-
de dirençli olduğunu değer-

lendirmiştir. Finansal siste-
min sağlam sermaye yapısı 
ve yeterli likidite tamponla-
rıyla bu tür riskleri yönete-
bilecek kapasitede olduğu-
nu teyit etmiştir. Piyasaların 
sağlıklı işleyişinin sürdürül-
mesi ve olası negatif etkile-
rin sınırlandırılması ama-
cıyla gerekli tüm tedbirlerin 
hazır olduğunu ve gerekti-
ğinde kararlılıkla uygulana-
cağını vurgulamıştır. Komi-
te, gelişmeleri yakından 
izlemeye devam edecek-
tir.” AA

BORSA İstanbul AŞ, Pay 
Piyasası’nda emir/işlem ora-
nını (OTR) ikinci bir duyu-
ruya kadar 5:1’den 3:1’e 
düşürdü. Borsa İstanbul’dan 
konuya ilişkin yapılan açık-
lamada, “Borsamız Yöne-

tim Kurulunun 1 Mart tarih-
li kararıyla Pay Piyasasında 
emir/işlem oranı (OTR) 
ikinci bir duyuruya kadar 
5:1’den 3:1’e düşürülmüş-
tür.” ifadesine yer verildi. 
AA

HAZINE ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, jeopolitik gelişmele-
ri yakından izlediklerini belirterek, 
“Ekonomimiz güçlü makroekonomik 
temellere sahip olup, şoklara karşı 
dirençlidir.” ifadesini kullandı.

Şimşek, ABD merkezli X şirketi-
nin sosyal medya platformundan, 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlı-
ğı Dezenformasyonla Mücadele Mer-
kezinin (DMM) “Borsa İstanbul’un 
pazartesi günü işlemlere kapatılaca-
ğı” iddiasını yalanladığı açıklamasını 
alıntılayarak, paylaşım yaptı.

Jeopolitik gelişmeleri yakın-
dan izlediklerini vurgulayan Şim-
şek, “Ekonomimize olası etkilerini, 
tüm boyutlarıyla değerlendiriyoruz. 
Ekonomimiz güçlü makroekonomik 
temellere sahip olup, şoklara karşı 
dirençlidir. Bunu geçen yıl yurt için-
de ve yurt dışında yaşanan gelişme-
ler karşısında göstermiştir. Piyasaların 
sağlıklı işleyişinin devamı için ihti-
yaç halinde gerekli tüm adımlar atı-
lacaktır. Vatandaşlarımızın spekülatif 
haberlere itibar etmemelerini önem-
le rica ediyoruz.” değerlendirmesinde 
bulundu. AA

SPK açığa satış 
işlemlerini yasakladı

‘Türk lirası uzlaşmalı 
vadeli döviz satım 
işlemlerine başlanacak’

Bakan Şimşek: 
Ekonomimiz 
şoklara karşı 
çok dirençlidir

Akkol’un mektubuna 
Avrupalı işverenler olumlu 
ve destekleyici yanıt verdi. 
BusinessEurope Başka-
nı Fredrik Persson, Akkol’a 
hitaben yazdığı cevap mek-
tubunda, şunları kaydetti: 
“Avrupa eşi benzeri görül-
memiş jeopolitik ve ekono-
mik zorluklarla karşı kar-
şıyadır. AB’nin küresel 
pazarlara erişimini çeşit-
lendirmesi ve güvence altı-
na alması, aynı zamanda 
güvenilir ortaklara yönel-
mesi ve yeni ittifaklar kur-
ması gerekmektedir. Bu 
yaklaşım, yeni ticaret anlaş-
malarının sonuçlandırıl-
ması ve uygulanmasının 
yanı sıra, komşuluk böl-
gesindeki yakın ortaklar-
la -Türkiye gibi- ilişkilerin 
güçlendirilmesini de içer-
mektedir. AB-Türkiye ilişki-
lerinin stratejik niteliği tar-
tışmasızdır. Türkiye, AB’ye 
aday bir ülkedir ve 1995’ten 
bu yana yürürlükte olan 

AB-Türkiye Gümrük Birliği, 
karşılıklı faydalar sağlamış 
ve daha ileri entegrasyon ile 
AB müktesebatına yakınlaş-
ma için iyi bir zemin oluş-
turmuştur.

Bununla birlikte, Güm-
rük Birliği Anlaşması’nın 
modernizasyonunun acil 
olduğu konusunda tama-
men hemfikiriz ve bu yönde 
güçlü biçimde savunuculuk 
yapıyoruz. BusinessEuro-
pe, AB-Türkiye ilişkilerinin 
modern ve karşılıklı fayda 
sağlayan bir yapıya kavuş-
masına yönelik somut adım-
ları desteklemeyi sürdü-
recektir. BusinessEurope, 
AB-Türkiye ilişkilerinin daha 
da yakınlaşmasına olan bağ-
lılığını sürdürmekte ve bu 
hedef doğrultusunda TİSK 
ve tüm üyelerimizle güçlü 
iş birliğini devam ettirmeyi, 
özellikle Gümrük Birliği’nin 
modernizasyonuna vurgu 
yaparak ilerlemeyi sabırsız-
lıkla beklemektedir.” AA

‘MODERNİZASYONUNUN ACİL 
OLDUĞUNDA HEMFİKİRİZ’

OPEC’ten yapılan 
açıklamaya göre, 
Suudi Arabistan, 
Rusya, Irak, 
Birleşik Arap 
Emirlikleri, 
Kuveyt, 
Kazakistan, 
Cezayir ve 
Umman, küresel 
piyasa koşulları 
ve görünümünü 
değerlendirmek 
üzere çevrim içi 
toplandı.

SERMAYE Piyasası Kuru-
lu (SPK), Borsa İstanbul AŞ 
pay piyasalarında açığa satış 
işlemlerinin dün başlamak 
üzere 6 Mart 2026 seans 
sonuna kadar yasaklanma-
sına karar verdi. SPK açık-
lamasında, “Borsa İstanbul 
AŞ piyasalarında gerçekle-
şen gelişmeler dikkate alına-
rak, sermaye piyasalarının 
güvenilir, şeffaf, istikrarlı bir 
ortamda işleyişinin sağlan-
ması ile yatırımcıların hak 
ve yararlarının korunması-
nı teminen Borsa İstanbul 
AŞ pay piyasalarında açığa 
satış işlemlerinin 2 Mart 
2026 tarihinden 6 Mart 2026 
seans sonuna kadar yasak-
lanmasına karar verilmiştir.” 
ifadelerine yer verildi.

Gün içinde açığa satış 
tuşuna basılmadan yapılan 
ve aynı gün içinde kapatılan 
pozisyonların da söz konusu 
yasak kapsamında olduğu 
hususunda yatırımcıların ve 
yatırım kuruluşlarının bilgi-

lendirilmesinin kararlaştırıl-
dığı vurgulanan açıklamada 
şunlar kaydedildi: “Kurulu-
muz kararına uyumun kont-
rol ve takibinde sorumlulu-
ğun yatırım kuruluşlarında 
olduğunun hatırlatılmasına, 
Seri:V, No:65 sayılı Sermaye 
Piyasası Araçlarının Kredili 
Alım, Açığa Satış ve Ödünç 
Alma ve Verme İşlemleri 
Hakkında Tebliğ’in 17’nci 
maddesi uyarınca kredi-
li sermaye piyasası aracı 
işlemlerinin devamı süresin-
ce özkaynak koruma oranı-
nın asgari yüzde 35 olması 
hususundaki hükmün, aracı 
kurumların kendi risk poli-
tikalarına uygun düştüğü 
ölçüde ve müşteri talepleri-
ni de olabildiğince gözete-
rek, 6 Mart 2026 tarihi seans 
sonuna kadar işlemlerinin 
devamı süresince özkaynak 
oranı asgari yüzde 20 olacak 
şekilde esnek olarak uygula-
nabilmesine karar verilmiş-
tir.” AA

TÜRKIYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), banka 
nezdinde Türk lirası uzlaş-
malı vadeli döviz satım 
işlemlerine başlanacağını 
duyurdu.

TCMB açıklamasında, 
“Döviz piyasasının sağlık-
lı çalışması, döviz kurların-
da gözlenebilecek oynaklık-
ların engellenmesi ve döviz 
likiditesinin dengelenme-
si amacıyla TCMB nezdinde 
Türk lirası uzlaşmalı vade-

li döviz satım işlemlerine 
başlanacaktır.” ifadesine yer 
verildi.

TCMB, 1 hafta vadeli repo 
ihalelerine bir süreliğine ara 
verilmesinin kararlaştırıldı-
ğını duyurdu.

TCMB açıklamasında, 
finansal piyasalarda yaşa-
nan gelişmeler dikkate alı-
narak, 1 hafta vadeli repo 
ihalelerine bir süreliğine ara 
verilmesinin kararlaştırıldı-
ğı bildirildi. AA

Finansal İstikrar 
Komitesi toplandı

Borsa İstanbul 
Pay Piyasası’nda 
emi-işlem oranı 
düşürüldü
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İRAN 1 AY DAHA
BOMBALANACAK
Tahran rejimine yönelik operasyonun dört hafta kadar sürebileceğini açıklayan 
ABD Başkanı Trump İran halkına ise, ‘’Devletinizi geri alın’’ çağrısında bulundu

İRAN Devrim Muhafızları Ordu-
su (DMO), “Hayber Şiken” füzeleri-
nin kullanıldığı Sadık Vaat 4 Operas-
yonu’nun onuncu dalgası ile İsrail’de 
bazı noktaları hedef aldığını duyur-
du. İran Devrim Muhafızları Ordusu 
Halkla İlişkiler Birimi, Sadık Vaat 4 
Operasyonu’na ilişkin 9 numaralı bil-
diri yayımladı. Devrim Muhafızları 
bildiride, İsrail halkına, “askeri üsler 
ile devlet kurumlarından uzak dur-
maları ve bölgeyi terk etmeleri” çağ-
rısında bulunurken, misillemede Tel 
Aviv, Hayfa ve Batı Kudüs’teki bazı 
devlet ve askeri noktaların hedef alın-
dığı belirtildi. Bildiride ayrıca, “Sadık 
Vaat 4 Operasyonu’nun onuncu dal-
gası, Hayber Şiken füzeleri ile işgal 
altındaki topraklara büyük ateş kapı-
larını açtı.” ifadesi yer aldı. AA

ABD ve İsrail’in İran’a düzenlediği 
saldırılarda Doğu Azerbaycan eyale-
tinde şu ana kadar 27 sivilin hayatı-
nı kaybettiği bildirildi. Tesnim Haber 
Ajansına göre, Doğu Azerbaycan 
Eyaleti Afet Yönetimi Genel Müdü-
rü Mecid Ferşi konuya ilişkin bilgi 
verdi. Ferşi, “Son 2 gün içinde, Teb-
riz, Serab, Merage ve Şebester ilçele-
rindeki çeşitli noktalara düzenlenen 
saldırılarda 27 sivil yaşamını yitirdi.” 
dedi. İranlı yetkili, bunlardan 15’inin 
dün Merage’ye yapılan saldırıda öldü-
ğünü kaydetti. Öte yandan Senen-
deç’e düzenlenen hava saldırısında 
da 2 kişinin öldüğü belirtildi. Dün ise 
başkent Tahran, Kerec, Urumiye ve 
ülkenin turistik adası Kiş’te patlama 
seslerinin duyulduğu ifade edildi. AA

İRAN Ulusal Güvenlik Yüksek Konse-
yi Genel Sekreteri Ali Laricani, Was-
hington ile müzakereleri yeniden 
başlatma girişiminde bulunduğu iddi-
alarını yalanlayarak, ABD ile müzake-
re yapmayacaklarını duyurdu. Larica-
ni, ABD ile müzakere için Tahran’ın 
yeni girişimlerde bulunduğu yönün-
deki haberler hakkında Amerikan X 
şirketinin sosyal medya platformun-
daki hesabından açıklama yaptı. Wall 
Street Journal (WSJ) gazetesinin Lari-
cani’nin Washington ile müzakereleri 
yeniden başlatma girişiminde bulun-
duğunu ve bu isteğin Umman Sul-
tanlığı aracılığıyla sunulduğunu öne 
süren haberini alıntılayan Laricani, 
“ABD’yle müzakere yapmayacağız.” 
ifadesini kullandı. AA

ABD-İsrail’in İran’a saldırılarında 170 
öğrenci ve öğretmenin yaşamını yitir-
diği bildirildi. İran Eğitim ve Öğretim 
Bakanlığından yapılan açıklamada, 
“Şu ana kadar ABD-İsrail saldırıların-
da 170 öğrenci ve öğretmen yaşamını 
yitirdi.” ifadeleri kullanıldı. İran dev-
let televizyonu, 28 Şubat’ta ABD-İsra-
il’in Hürmüzgan’ın Minab kentinde-
ki bir kız ilkokuluna saldırısında 153 
öğrenci ve öğretmenin hayatını kay-
bettiğini duyurmuştu. AA

SUUDI Arabistan, Dammam ken-
tindeki Ras Tanura Rafinerisi-
ne sabah saatlerinde saldırı girişi-
minde bulunan iki insansız hava 
aracının (İHA) başarıyla engel-
lendiğini ve imha edildiğini açık-
ladı. Savunma Bakanlığı Sözcü-
sü Turki el-Maliki, basına yaptığı 
açıkalamada, İHA’ların engellen-
mesi sırasında düşen parçaların 
sivil yerleşim alanlarına yakın 
bölgelerde hasara yol açtığını 
belirtti. Sözcü, müdahale sırasın-
da herhangi bir sivilin yaralanma-
dığını vurguladı. İHA’ların hangi 
taraf veya ülke tarafından gönde-
rildiğine dair bilgi paylaşmayan 
Maliki, düşen parçaların neden 
olduğu küçük çaplı yangının rafi-
neride çıktığını ve yangının kont-
rol altına alındığını bildirdi. AA

‘Hayber Şiken’
İsrail’i vurdu

Şehirlerde
sivil katliamı

Laricani: ABD ile
müzakereye hayır

170 öğretmen ve 
öğrenci can verdi

KUVEYT Ordusu, ABD’ye ait bir-
kaç savaş uçağının dün sabah 
saatlerinde düştüğünü ve tüm 
mürettebatın sağ kurtulduğu-
nu açıkladı. Kuveyt Ordusu’nun, 
ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundan yapılan 
açıklamada, Savunma Bakanlı-
ğı Sözcüsü Saud Abdulaziz El-At-
van’ın ifadeleri paylaşıldı. Açık-
lamada, “Bu sabah birkaç ABD 
savaş uçağı düştü ve müretteba-
tın tümü sağ kurtuldu.” ifade-
si kullanıldı. Yetkililerin gerekli 
prosedürleri uyguladığı aktarı-
lan açıklamada, ABD’li mürette-
batın sağlık kontrolü ve gerekli 
tıbbi bakımın sağlanması amacıy-
la hastaneye kaldırıldığı kayde-
dildi. Söz konusu mürettebatın 
sağlık durumunun stabil olduğu 
ifade edildi. AA

ABD’nin jetleri
Kuveyt’te düştü

Aramco petrol tesisi
İHA ile yangın yeri

Ölen komutanların
isimleri açıklanıyor ABD ile İsrail’in, İran’a yöne-

lik saldırılarının başlangıcından bu 
yana 2 bin hedefi vurduğu bildiril-
di. Wall Street Journal (WSJ) gaze-
tesinin bilgi sahibi iki kişiye dayan-
dırdığı haberine göre saldırılar, 
üst düzey askeri ve siyasi yetkili-
ler, hava savunma sistemleri, balis-
tik füzeler ve fırlatma rampaları-
nın yanı sıra istihbarat hedefleri ve 
komuta merkezlerini hedef aldı. 
ABD ve İsrail, İran’a yönelik saldı-
rılarının başlangıcından bu yana bu 
ülkedeki 2 bin hedefi vurdu. İsrailli 
askeri yetkili de “ABD ve İsrail ordu-
sunun, son birkaç ayda kapsamlı bir 
hedef listesi çıkarmak için binler-
ce saat birlikte çalıştıkları” bilgisini 
paylaştı. AA

2 bin hedef vuruldu

İran Kızılay Kurumu, ABD-İs-
rail saldırılarında ölenlerin sayı-
sının 555’e yükseldiğini duyur-

du. Fars Haber Ajansı, İran Kızılay 
Kurumu tarafından yapılan yazılı 

açıklamayı yayımladı. Açıklamada, 
“131 yerleşim birimine düzen-

lenen saldırılarda 555 kişi 
hayatını kaybetti.” ifade-

lerine yer verildi. 
AA

Can kaybı 
bine yaklaştı

ABD Başkanı Donald 
Trump, ABD ve İsra-
il’in İran’a yönelik sal-
dırılarına ilişkin değer-

lendirmelerde bulundu. Trump’a 
Suudi Arabistan’ın başlangıç-
ta hedef alındıktan sonra İran’a 
saldırılar başlatabileceği iddiala-
rı sorulduğunda, “Onlar da sava-
şıyorlar, onlar da savaşıyorlar.” 
ifadesini kullandı. İran’a yöne-
lik saldırıların dört hafta boyun-
ca devam edebileceği ihtimalin-
den bahseden Trump, “Bu her 
zaman yaklaşık dört haftalık bir 
süreç olmuştur, bu yüzden ne 
kadar güçlü olursa olsun, büyük 
bir ülke olduğu için dört hafta 
veya daha kısa sürecektir.” değer-
lendirmesinde bulundu.

TERÖR SPONSORU
ABD Başkanı Donald Trump, 

sosyal medya hesabından paylaş-
tığı 6 dakikalık bir videoda ülke-
si ile İsrail’in İran’a yönelik sal-

dırılarını değerlendirdi. 
İran’da bulunan Devrim 
Muhafızları Ordusu’na ait 
yüzlerce yeri vurdukla-
rını ve İran’a ait 9 gemi-
yi imha ettiklerini anlatan 
Trump, İran lideri Aye-
tullah Ali Hamaney’in de 
öldürüldüğünü belirtti. 
İran’ın “tüm askeri komu-
ta kademesinin” yok oldu-
ğunu ve kalanların teslim 
olmak ve dokunulmazlık istedik-
lerini savunan Trump, “Şu anda 
savaş operasyonları tüm gücüy-
le devam ediyor ve tüm hedefle-
rimize ulaşana kadar devam ede-
cek. Çok güçlü hedeflerimiz var. 
İki hafta önce bir şeyler yapabilir-
lerdi ama bunu başaramadılar.” 
diye konuştu.

Trump, şu ana dek 3 Amerikan 
askerinin öldüğüne işaret ede-
rek, “Ne yazık ki daha fazla kayıp 
olacak. Bu iş böyle. Muhtemelen 
daha fazlası olacak ama bunun 

olmaması için elimizden 
gelen her şeyi yapaca-
ğız.” ifadelerini kullan-
dı. İran’ın nükleer sila-
ha sahip olmasına izin 
veremeyeceklerini yine-
leyen Trump, İran’ın 
“terörün sponsorluğu-
nu yapan” bir ülke oldu-
ğunu savundu. Trump, 
bununla da mücadele 
ettiklerini belirtti.

İran halkına ve İranlı güvenlik 
unsurlarına da seslenen Trump, 
“Devrim Muhafızları’na, İran 
askerine ve polisine bir kez daha 
silahlarını bırakıp tam doku-
nulmazlık elde etmelerini tav-
siye ediyorum, yoksa ölümle 
karşı karşıya kalacaklar. Özgür-
lüğü arzulayan tüm vatansever-
leri cesur, atılgan ve kahraman-
ca davranmaya ve ülkelerini geri 
almaya çağırıyorum. Amerika 
sizinle birlikte.” şeklinde konuş-
tu. AA

İRAN’DA ABD ile İsrail’in 
saldırılarında ölen üst düzey 
askeri yetkililerden 7’sinin 
daha isimleri açıklandı.

Tesnim Haber Ajansı, 
Genelkurmay Başkanlığı-
na bağlı “Savunma ve Dire-
niş Değerlerini Koruma ve 
Yayma Vakfı”ndan yapılan 
2 numaralı duyuru metnini 
yayımladı. 

ABD ve İsrail’in saldırıla-
rında İran lideri Ali Hama-
ney’in ofisinin Genel Sekre-
teri Tümgeneral Muhammed 
Şirazi, yardımcısı Tümgene-

ral Ekber İbrahimzade, Genel-
kurmay Operasyon Başkanlı-
ğı Plan ve Operasyon Dairesi 
Başkanı Muhsini Mutlak, 
Genelkurmay İstihbarat Baş-
kan Yardımcısı Tümgene-
ral Salih Esedi, Kolluk Gücü 
İstihbarat Teşkilatı Başkanı 
Gulamreza Rezaiyan, Genel-
kurmay Hazırlık Dairesi Baş-
kanı Tümgeneral Hasan Ali 
Tacik ve Silahlı Kuvvetler 
Hazırlık ve Lojistik Başkan 
Yardımcısı Tümgeneral Muh-
sin Darrehbaği’nin de öldüğü 
duyuruldu. AA

İran’ın başkenti Tahran’daki Veliasr cadde-
sinde bir araya gelen bir grup, ABD ve İsra-
il’in hava saldırılarında hayatını kaybeden 
İran lideri Ayetullah Ali Hamaney için anma 
töreni düzenledi. Etkinliğe katılanlar, mum 
yakarak İran bayrakları taşıdı. AA



NATO’NUN “Steadfast 
Dart” tatbikatı kapsa-
mında 26 Şubat’ta bera-
berindeki üç savaş 

gemisiyle Rotterdam Lima-
nı’na demir atan Türkiye’nin 
ilk silahlı insansız hava aracı 
(SİHA) gemisi TCG Anado-
lu’yu görmek için Hollanda’nın 
farklı bölgelerinden, Belçika 
ve Almanya gibi çevre ülkeler-
den çok sayıda Türk, dört gün 
boyunca geminin bulunduğu 
limanı ziyaret etti. Wilhelmi-
nakade’de, Kop van Zuid böl-
gesine 26 Şubat’ta konuşlanan 
232 metre uzunluğundaki TCG 
Anadolu’yu aileleriyle görmeye 
gelen Türklerin yanı sıra Rotter-
dam’da yaşayan Hollandalıların 
da gemiye yoğun ilgi gösterdi-
ği görüldü. Türk bayraklarıyla 
fotoğraf çektiren Türkler, gurur 
duyduklarını dile getirdi.

“TÜRK GEMİLERİNİN 
BURADA OLMASI ÇOK 
GÜZEL BİR HİSSİYAT”

Amsterdam’dan iki çocuğu ve 
eşiyle gemiyi görmek için Rot-
terdam’a gelen Osman Özdemir, 
“Gemileri duyduğumuzda heye-
canlandık, çocuklarla gelmek 
istedik. Türk gemilerinin bura-
da olması çok güzel bir hissi-
yat.” dedi.

Kozmetik sektöründeki bir 
firmada çalışan Doğan Erik de 
Belçika sınırındaki Tilburg şeh-
rinden gemiyi görmeye geldiği-
ni belirterek, sabırsızlıkla hafta 
sonu tatilini beklediğini ve 

gemiyi gördüğü için çok mutlu 
olduğunu söyledi.

Erik, “TCG Anadolu gemi-
mizi Rotterdam’da görmek çok 
gurur verici. Çok onurlandık ve 
tüylerimiz diken diken oldu. 
İnşallah Osmanlı torunları yeni-
den dirilecek ve dünyaya yeni-
den yön verecek.” ifadelerini 
kullandı.

Geminin bulunduğu alan-
da Türklerin yanı sıra Hollan-
dalıların da bulunduğunu anla-
tan Erik, gemilerin ihtişamının 
onların da ilgisini çektiğini vur-
guladı.

Hollanda’nın güneyinde-
ki Loon op Zand kasabasından 
gemiyi görmek için gelen Haş-
met Yılmaz ise 50 yılı aşkın 
süredir Hollanda’da yaşadığı-
nı ve bu zamana kadar en fazla 
gurur duyduğu günün, gemi-
lerin Rotterdam’a geldiği gün 
olduğunu dile getirdi. AA

73 MART 2026 SALIGÜNCEL

TCG ANADOLU’YA
BÜYÜK ILGI
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nin bulun-
duğu limanı 

ziyaret 
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EMTIA piyasalarında tamamlanan 
haftada fiyatlamalar, ABD’de tarife 
rejimine ilişkin haber akışı ile ABD-İ-
ran nükleer görüşmelerine dair belir-
sizliklerin gölgesinde gerçekleşti.

Hafta boyunca küresel risk algısı, 
başta ABD ile İran arasındaki gelişme-
lerin etkisiyle şekillenirken ABD’nin 
ticaret politikalarında hukuki zeminin 
tartışmaya açılması da fiyatlamalarda 
belirleyici oldu.

ABD Yüksek Mahkemesi’nin, ABD 
Başkanı Donald Trump yönetiminin 
geniş kapsamlı tarifeleri dayandırdı-
ğı Uluslararası Acil Ekonomik Güçler 
Yasası’nın (IEEPA) tarife koyma yetki-
si vermediğine hükmetmesi sonrasın-
da, Washington’un yeni tarife meka-
nizmasına yönelmesi piyasalarda 
belirsizliği artırdı.

Trump, kararın ardından, 1974 
Ticaret Yasası’nın 122’nci madde-
si kapsamında 150 gün süreli küresel 
tarifeyi 10’dan yüzde 15’e yükseltece-
ğini duyurdu. AA

BOSNA Hersek’in güneyinde bulu-
nan ve Osmanlı mirası tarihi köprü-
ye ev sahipliği yapan Mostar kenti, 
ramazanın manevi havasını etkinlik-
lerle yaşatıyor. “Mostar’da Ramazan” 
ismiyle düzenlenen geleneksel etkin-
likler kapsamında tarihi Mostar Köp-
rüsü ve kent sokakları ışıklandırılır-
ken, köprü manzaralı iftar sofraları ise 
ramazanın bereketini hissettiren en 
önemli gelenek olarak gösteriliyor.

Etkinliğin organizatörlerinden Mos-
tar Belediyesi Ekonomi ve Denetim 
İşleri Dairesi Başkanı Amira Trbonja, 
etkinliğin her yıl daha da zenginleşti-
ğini belirterek, ramazan ayı boyunca 
kentte ayrıca konser ve panellerin de 
düzenlendiğini söyledi. AA

Emtia piyasalarında 
ABD-İran gerilimi 
etkili oldu

Mostar kenti 
etkinliklerle ramazan 
ruhunu yaşatıyor

Türkiye’de 
‘5G’li hayat’ 
başlayacak

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, “2 Ocak’ta işletmecilerin hak ve yüküm-
lülüklerini belirleyen yetki belgelerini verdik. 1 Nisan itibarıyla ülke genelinde 
81 il merkezimizde 5G’yi vatandaşların hizmetine sunacağız” ifadesini kullandı.

NATO’nun “Steadfast Dart 2026” tat-
bikatı kapsamında perşembe gününden 

bu yana Rotterdam’da bulunan TCG Anadolu 
bugün limandan ayrılıyor.

Geminin geldiği gün yapılan törenlerin ardından 
personele Türkiye’deki çocukların yaptığı resimler 

ve gönderdiği mektuplar teslim edilmişti.
Gemide ayrıca, Hollanda Savunma Bakanlığı yet-

kilileri ve savunma sanayi sektörü yetkililerinin de 
katıldığı Türk Savunma Sanayi Fuarı düzenlenerek 
üst düzey askeri teknoloji araçları, SİHA’lar, heli-

kopterler ve diğer teçhizatlar tanıtılmıştı.
NATO’nun Hollanda’daki Brunssum Müşte-

rek Kuvvet Komutanlığının (JFC Brunssum), 
Almanya’nın ev sahipliğinde düzenlediği 
“Steadfast Dart 2026” tatbikatında Tür-

kiye’nin yerli ve milli üretim teç-
hizatı ve araçları da görü-

cüye çıkmıştı. AA

GEMİ BUGÜN 
AYRILIYOR

SANAYI ve Teknoloji Bakanlığı 2025 
Yılı Faaliyet Raporu’ndan derle-
nen bilgiye göre, Milli Teknoloji ve 
Yapay Zeka Genel Müdürlüğü, ülke-
deki elektrikli araç ve şarj altyapısının 
geliştirilmesi amacıyla faaliyetlerine 
devam ediyor.

Cumhurbaşkanı Kararı ile Bakanlı-
ğa verilen görev doğrultusunda, eko-
nomik etki düzeyi yüksek ve birden 
çok sektörde gelişimi hızlandırma 
potansiyeline sahip mobilite alanında 
elektrikli araçlar için hızlı şarj istas-
yonlarının kurulmasına yönelik yatı-
rımlar yönetmeliğe eklenerek destek 
imkanı sağlandı.

Program kapsamında 81 ilde 1053 
hızlı şarj istasyonu kuruldu. İlk çağrı-
nın ülkedeki şarj ekosisteminin geli-
şimine katkısı sebebiyle mevcut alt-
yapının daha da geliştirilmesi ve ülke 
genelinde eşit erişimin sağlanma-
sı, eksik veya yetersiz kalan bölgeler-

de tamamlayıcı bir şarj altyapısının 
kurulması amacıyla destek programı 
ikinci kez açıldı.

ELEKTRİKLİ ARAÇ SAYISI 
200 BİNE YAKLAŞTI

Öte yandan, Otomotiv Distribütörle-
ri ve Mobilite Derneği (ODMD) verile-
rine göre, otomobil satışları 2025’te bir 
önceki yıla kıyasla yüzde 10,62 arta-
rak 1 milyon 84 bin 496, hafif ticari 
araç satışları da yüzde 9,97 yükselerek 
283 bin 904 oldu. Söz konusu dönem-
de Türkiye’de sadece elektrikle çalışan 
tam elektrikli otomobil satışları ise 189 
bin 868 olarak kayıtlara geçti.

Benzinli bir jeneratörün batarya-
yı şarj ettiği ve sürüşün elektrik moto-
ruyla sağlandığı “uzatılmış menzil” 
sistemlerine sahip araçlar da dahil 
edildiğinde, 2025’te elektrikli otomo-
bil satış sayısı yüzde 17,7’lik pazar 
payıyla 191 bin 960’a yükseldi. AA

Elektrikli şarj istasyonu 
sayısı üçe katlandı

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığının Milli 

Teknoloji Hamlesi doğ-
rultusunda 81 ilde teş-
viklerle güçlendirmeye 
çalıştığı elektrikli araç 

altyapısı çalışmaları 
kapsamında hızlı şarj 
istasyonu sayısı, bir 

yılda yaklaşık 3 katına 
çıkarak 16 bin 650 

oldu.

AVRUPA’DAKI TÜRKLERDEN

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, operatörle-
rin 5G’nin kullanıma alınması için 
çalışmalarına devam ettiğini belir-
terek, “2 Ocak’ta işletmecilerin hak 
ve yükümlülüklerini belirleyen 
yetki belgelerini verdik. 1 Nisan 
itibarıyla ülke genelinde 81 il mer-
kezimizde 5G’yi vatandaşların hiz-
metine sunacağız.” dedi.

5G mobil haberleşme altya-
pısının yerli ve milli imkanlar-
la kurulması için 5 Ocak 2023’te 
AR-GE destek çağrısına çıkıldığı-
nı anımsatan Uraloğlu, “Başvuru-
su uygun bulunan 14 firma ile 1 
Ekim 2023’te sözleşme imzalana-
rak AR-GE destek süreçleri baş-
latıldı. 2025 yılı içinde firmala-
ra ödenen toplam AR-GE destek 
tutarı 39 milyon 774 bin 328 lira 
oldu. Bu ödemeyle çağrı kapsa-
mında firmalara ödenen toplam 
destek miktarı 162 milyon 135 bin 
610 liraya ulaştı. Çağrı kapsamın-
da AR-GE desteği alan projelerden 
8’inin proje çalışmaları tamam-
landı, kalan 6 projeye yönelik 
destek programı ve izleme faali-

yetleri devam ediyor. Kalan proje-
lerin bu yıl sonlandırılması hedef-
leniyor.” diye konuştu.

Uraloğlu, 16 Ekim 2025’te ger-
çekleştirilen 5G yetkilendirme iha-
lesiyle haberleşme alanında yeni 
bir çağın kapısını araladıklarına 
dikkati çekerek, 3 milyar 534 mil-
yon dolar gelir elde ederek strate-
jik dönüşümün mali ve kurumsal 
zeminini de sağlam biçimde oluş-
turduklarını dile getirdi.

İKİ YIL İÇİNDE HER NOKTADA 
5G KULLANILABİLECEK

Türkiye’nin 5G geçiş süreci-
ne ilişkin bilgi veren Uraloğlu, 
“Operatörlerimiz 5G’nin kulla-
nıma alınması için çalışmala-
rına devam ediyor. 2 Ocak’ta 
işletmecilerin hak ve yükümlü-
lüklerini belirleyen yetki belge-
lerini verdik. 1 Nisan itibarıyla 
ülke genelinde 81 il merkezimiz-
de 5G’yi vatandaşların hizmeti-
ne sunacağız. Türkiye’de 5G’li 
hayat bir ay sonra başlayacak. 5G 
hizmetlerini 2 yıl içinde de Tür-
kiye’nin her noktasında vatanda-

şımıza ulaşır hale getireceğiz.” 
ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, üç büyük operatör 
Turkcell, Türk Telekom ve Voda-
fone’un 5G frekans paketleri-
ni alarak ağlarını bu teknolojiyi 
destekleyecek şekilde hazırlama-
ya devam ettiğini belirterek, baz 
istasyonları ve altyapı ekipman-
larının bu teknolojiye uygun hale 
getirilmesi için çalışmaların sür-
düğünü anlattı.

5G’nin sağlayacağı faydalara 
değinen Uraloğlu, şu değerlendir-
mede bulundu: “Hız ve performans 
artacak. Mobil internet hızları ve 
veri aktarımı mevcut 4,5G’ye göre 
çok daha yüksek olacak. 5G ile 
gecikme süresi ciddi şekilde düşe-
cek. Bu da uzaktan ameliyatlarda, 
otonom araçlarda, gerçek zaman-
lı uygulamalarda ve sanal gerçeklik 
gibi alanlarda avantaj sağlayacak. 
Aynı anda çok daha fazla cihaz 
bağlantısı desteklenecek. 5G sek-
törel dönüşümü de getirecek. Bu 
kapsamda sağlık, eğitim, lojistik ve 
üretim gibi alanlarda 5G’nin etkisi 
büyük olacak.” AA
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TEŞVIK PROGRAMI
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı verilerinden derlediği bilgiye göre programla bölgelerin sahip olduğu potansiyelin 
değerlendirilmesi ve yerel ihtiyaçların karşılanması yoluyla kalkınmanın yerelden başlatılması hedefleniyor.

Antarktika’da göl ve 
deniz üzerine çalışma
Türk bilim insanları, 
10. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi kapsamın-
da göl sedimanlarından 
toksik fitoplanktonlara, 
kalıcı organik kirle-
ticilerden mikrobiyal 
çeşitliliğe kadar sucul 
ekosistemleri inceledi.

GEÇEN yıl elde edilen kira 
gelirlerine ilişkin verilecek 
vergi beyannamesine iliş-
kin merak edilen 10 soru ve 

cevabı şöyle:

KİMLERİN BEYANNAME 
ZORUNLULUĞU BULUNUYOR?

2025’te konuttan yıllık 47 bin lira, 
iş yerinden 330 bin liranın üzerin-
de kira geliri elde eden gayrimenkul 
sahipleri, gelir vergisi ödeyecek.

NE ZAMANA KADAR 
BEYANNAME VERİLECEK?

Beyannameler, 31 Mart’a kadar 
verilebilecek.

KİRA BEYANNAMESİ NASIL 
DOLDURULACAK?

Mülk sahipleri, Başkanlığın “gib.
gov.tr” internet adresindeki “Hazır 
Beyanname Sistemi “ üzerinden 
beyanname işlemlerini yapabilecek, 
Dijital Vergi Dairesi’nden de hazır 
beyana ulaşılabilecek. Vergi dairele-
rinden de beyanname verilebilecek.

GEÇMİŞ VEYA GELECEK YILLAR 
İÇİN KİRA GELİRİNİN TAHSİL 

EDİLMESİ HALİNDE BEYANNAME 
NE ZAMAN VERİLECEK?

Mükellefler tarafından geçmiş 
yıllara ait tahsil edilen kira bedelle-
ri, tahsil edilen yılın hasılatı sayıla-
cak. Gelecek yıllara ait olup, peşin 
olarak tahsil edilen kira bedelleri, 
ödemenin yapıldığı yılın değil, ilgi-
li olduğu yılın geliri olacak. Buna 
göre beyan edilecek.

İSTİSNADAN KİMLER 
YARARLANAMAYACAK?

Ticari, zirai veya mesleki kazan-
cını beyan etmek zorunda olanlar, 
yıllık 47 bin liranın üzerinde konut 
kira geliri elde edenler, ayrı ayrı 
veya birlikte elde ettiği ücret, men-
kul sermaye, gayrimenkul sermaye 
iradı ile diğer kazanç ve iratlarının 
gayrisafi tutarları toplamı 2025 için 
belirlenen 1 milyon 200 bin lirayı 
aşanlar, kira gelirini süresinde beyan 
etmeyen veya eksik beyan edenler, 
istisnadan yararlanamayacak.

GURBETÇİLERİN, KİRAYA VERDİĞİ 
MÜLKLER İÇİN BEYANNAME 
VERMELERİ ZORUNLU MU?

Yurt dışında yaşayan vatandaş-
lar, Türkiye’de elde ettikleri kazanç 
ve iratları bakımından dar mükellef 
kapsamında vergilendiriliyor. Yurt 
dışında yaşayan ve sistem üzerinden 
beyanname vermek isteyen Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşları, mavi kart-
lılar ve yabancı kimlik numarası sahi-
bi yabancılar, dış temsilciliklerden 
e-Devlet şifresi alabilecek. 

BİRDEN FAZLA KİŞİNİN MESKENE 
ORTAK OLMASI DURUMUNDA 

BEYANNAME NASIL VERİLECEK?

Kişilerden her birinin kendi his-
sesine karşılık gelen kira gelirini 
beyan etmesi gerekiyor.

EKSİK BEYAN EDİLİRSE CEZAİ 
İŞLEM UYGULANACAK MI?

Elektronik ortamda verilmesi 
zorunlu beyannamelerin süresinde 
verilmemesi halinde özel usulsüz-
lük cezası kesilecek. Ayrıca vergi-
nin süresinde tahakkuk edilmemesi 
durumunda verginin bir katı vergi 
ziyaı cezası uygulanacak.

TAHAKKUK EDİLECEK GELİR 
VERGİSİ NASIL ÖDENECEK?

Dijital Vergi Dairesi’nden (diji-
tal.gib.gov.tr) veya GİB mobil uygu-
lamasından, anlaşmalı bankaların 
banka-kredi kartı, banka hesabın-
dan havale yoluyla, yabancı ülke-
de faaliyet gösteren bankalara ait 
kartlar ile vergi tahsiline yetkili 
bankalar ile vergi dairesi veznele-
ri aracılığıyla ve PTT şubelerinden 
ödenebilecek.

TAKSİTLENDİRİLEBİLECEK Mİ?
Tahakkuk eden vergilerin birin-

ci taksiti, damga vergisiyle birilkte 
31 Mart’a, ikinci taksiti de 31 Tem-
muz’a kadar ödenebilecek. AA

KIRA BEYANNAMESI
Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) verilerinden yaptığı derlemeye göre, milyonlarca gay-
rimenkul sahibini yakından ilgilendiren kira beyanname verme süreci bugün başladı.

Kira geliri elde eden mülk sa-
hiplerinin, bu ay vergi beyanna-
melerini vermesi önem taşıyor. 10 SORUDA

BU kapsamda Yerel 
Kalkınma Hamle-
si Teşvik Programı’na 
başvurular yarın baş-

layacak ve 15 Mayıs 2026’ya 
kadar devam edecek.

Yerel Kalkınma Hamle-
si Teşvik Programı, bölgele-
rin ekonomik potansiyelini 
harekete geçirmek, üretimini 
artırmak ve istihdamını güç-
lendirmek hedefiyle uygula-
maya alınıyor. Program kap-
samında, bölgelerin yetkinlik 
ve teknoloji üretim kapasi-
tesinin artırılması, ithal gir-
dilerin yerli imkanlarla üre-
tilmesi ve tedarik zincirinin 
yerlileştirilmesine katkı sağ-
lanması amaçlanıyor.

Böylelikle il bazlı belirle-
nen öncelikli yatırım alanları 
desteklenecek, katma değer-
li üretim ve nitelikli istih-
dam artırılacak, yerel kalkın-
ma vizyonu sürdürülebilir ve 
somut projelerle hayata geçi-
rilecek.

Programa ilişkin merak 
edilen 5 soru ve cevap şöyle:

1- YEREL KALKINMA 
TEŞVİK PROGRAMI NEDİR, 

NEDEN BAŞLATILDI 
VE HANGİ HEDEFLE 

DEVREYE ALINIYOR?
Program, bölgelerin eko-

nomik potansiyelini harekete 
geçirmek, üretimi artırmak ve 
istihdamı güçlendirmek ama-
cıyla uygulamaya konuluyor. 
Programla bölgeler arası geliş-
mişlik farklarının azaltılma-
sı, bölgelerin rekabet güçleri-
nin artırılması amaçlanıyor. 
Öte yandan illerin sosyoeko-
nomik gelişmişlik seviyesinin 
yükseltilmesi, coğrafi potan-
siyelinin ve atıl kaynakların 
değerlendirilmesi, yerel ihti-
yaçların karşılanması, böl-
gede üretimi olmayan, başa-
rı olasılığı yüksek sektörlerin 
geliştirilmesi, mevcut sektör-
lerin ileri geri bağlantılarının 
desteklenmesi, kümelenme-
lerin oluşturulması ve yerel 
istihdamın artırılması hedef-
leniyor.

2- PROGRAMDAN KİMLER 
YARARLANABİLİR, 

BAŞVURU ŞARTLARI 
NELER?

Teşvik programına, ger-
çek veya tüzel kişiler başvu-
ruda bulunabilecek. Prog-
ram kapsamında, daha önce 
teşvik belgesine bağlanmış 
veya başka bir kamusal des-
tek programı dahilinde des-
teklenmekte olan yatırımlar 
için başvuru yapılamayacak. 
Bir yatırımcı, tek başına veya 

ortak olarak en fazla 5 başvu-
ru yapabilecek. Program baş-
vuruları, “https://yerelkal-
kinmahamlesi.sanayi.gov.
tr” internet adresi üzerinden 
yarından itibaren alınmaya 
başlanacak. 

3- HANGİ SEKTÖRLER 
VE YATIRIM ALANLARI 
TEŞVİK KAPSAMINDA?
Asgari 300 büyükbaş enteg-

re et veya süt hayvancılı-
ğı yatırımı, 4 yıldız ve üzeri 
konaklama tesisi, jeotermal 
kaynaklarla su ürünleri yetiş-
tiriciliği, yaşlı bakım merke-
zi, tıbbi ve aromatik bitkiler-
den katma değerli ürünler 
üretimi, mobilya üretimi, 
meyve/sebze işleme, kurut-
ma ve paketlenmiş gıda ürün-
leri üretimi, asgari 20 dekar 
entegre sera tesisi gibi yatırım 
konuları teşvik kapsamına 
alındı. Programla 81 ilde 324 
yatırıma destek verilecek.

4- TEŞVİK PROGRAMI 
KAPSAMINDA 

YATIRIMCILARA 
HANGİ DESTEKLER 

SUNULUYOR?
Program kapsamında yatı-

rımcılara vergi indirimi, 
sigorta primi desteği, faiz 
veya kar payı desteği, yatırım 
yeri tahsisi ve gümrük vergi-
si muafiyeti gibi çeşitli teşvik-
ler sunulması öngörülüyor. 
Desteklerin kapsamı yatırı-
mın büyüklüğüne, sektörüne 
ve bölgesel önceliklere göre 
değişebilecek. Yapılacak her 
bir yatırım için 301 milyon 
liraya kadar nakdi destek ve 
yatırımın yüzde 50’si kadar 
vergi indirimi sağlanacak. 

5- PROGRAM İÇİN 
YATIRIM KONULARI NASIL 

BELİRLENDİ?
Yatırım konuları, yerel 

ihtiyaçların karşılanması, 
atıl kaynakların değerlendi-
rilmesi, ileri geri bağlantı-
lı sektörlerin geliştirilmesi, 
kümelenme imkanlarının 
oluşturulması, teknoloji üre-
tim seviyesinin yükseltilmesi, 
istihdamın artırılması, sosyo-
ekonomik gelişmişliğin güç-
lendirilmesi kriterleri doğrul-
tusunda belirlendi.

Bölgelerin sahip oldu-
ğu potansiyeli en iyi şekil-
de değerlendirecek bu prog-
ramın, üretimi teşvik etmesi, 
yeni istihdam alanları oluş-
turması ve yerelden başlayan 
kalkınma zincirini tüm Tür-
kiye’ye yayması öngörülü-
yor. AA

YEREL 
KALKINMA 
HAMLESI

Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı kapsamında “2026 Başvuru 

Dönemi” bugün başlayacak.

10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi, Cum-
hurbaşkanlığı himayelerinde, Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığı uhdesinde ve 
TÜBİTAK Marmara Araştırma Merke-
zi (MAM) Kutup Araştırmaları Enstitüsü 
koordinasyonunda devam ediyor.

Sefer kapsamında Antarktika’daki 
göller ve kıyı suları, Türk bilim insan-
ları tarafından detaylı biçimde incelen-
di. Periglasiyal göllerin binlerce yıllık 
iklim arşivinden denizlerdeki potan-
siyel toksik plankton türlerine, kalı-
cı organik kirleticilerin taşınımından 
göl sedimanlarındaki mikrobiyal çeşit-
liliğe kadar uzanan çalışmalar, Beyaz 
Kıta’nın sucul ekosisteminin hafızasını 

ortaya koymayı amaçlıyor. Elde edilen 
veriler, hem geçmiş iklim kayıtlarını 
hem de geleceğe dair çevresel riskleri 
ortaya koymayı hedefliyor.

Sefer katılımcısı Gebze Teknik Üni-
versitesi Yer ve Deniz Bilimleri Ensti-
tüsü’nden Dr. Öğretim Üyesi Meltem 
Çelen, Antarktika’daki çalışmalarının 
organik kirleticilerle ilgili olduğunu 
belirterek, “Kalıcı organik kirleticiler 
havada, suda ve karada birikebiliyor. 
Bu kirleticilerin Antarktika’ya kadar 
ulaşıyor olması üzücü. Bu kirleticiler 
hangi kaynaklardan buralara ulaşıyor? 
Bunu araştırmak üzere bir proje yürütü-
yoruz.” diye konuştu. AA

BURDUR’DA kuruyan Karataş Gölü, 
son yağışlardan sonra yeniden su tut-
maya başladı. Burdur Karamanlı yolu 
üzerinde Karataş Tepesi ve Kağılcık 
Dağları önünde bulunan Karataş Gölü, 
Göller Yöresi’nin önemli sulak alanları 
arasında yer alıyor.

Tatlı su gölü olan ve uluslarara-
sı sulak alanlar listesinde yer alan göl, 
1985’te yaban hayatı koruma alanı ilan 
edildi.Göçmen kuşlar için önemli besin 
ve yumurtlama alanı olan göl, yeter-

li yağışın düşmemesi, yer altı sularının 
çekilmesi ve iklim değişikliğinin etki-
siyle kurudu. Karamanlı Belediye Baş-
kanı Fatih Selimoğlu, Karataş Gölü’nün 
bölgede büyük bir değer olduğunu söy-
ledi. Gölün kuraklık ve bilinçsiz sula-
ma nedeniyle 4 yıl önce kuruduğunu 
belirten Selimoğlu, “Burası turizme açı-
lacaktı. Türkiye’de ikinci kuş cenne-
ti olmaya adaydı ve projeleri de hazır-
dı. Projeden bir yıl sonra göl kurudu” 
dedi. AA

Karataş 
Gölü hayat 
buluyor
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İZMIR’DE 3-8 Mart’ta tiyatro, 
opera, bale, konser ve söyleşi-
lerden oluşan kültür sanat prog-
ramı sanatseverlerle buluşacak. 
İzmir Devlet Opera ve Balesi, 
Elhamra Sahnesi’nde  4 Mart’ta 
“Hoffmann’ın Masallarından 
Bölümler” operasını sahnele-
yecek. Bornova Kültür ve Sanat 
Merkezi Necdet Aydın Sahne-
si’nde 3 Mart’ta “Don Kişot” 
balesi, 5-7 Mart’ta “Figaro’nun 
Düğünü” operası, 8 Mart’ta ise 
“Dünya Kadınlar Günü” konseri 
izleyiciyle buluşacak.

İzmir Devlet Tiyatrosu hafta 
boyunca farklı sahnelerde oyun-
larını izleyicilerle buluşturacak. 
Bornova Kültür ve Sanat Mer-
kezi Bozkurt Kuruç Sahnesi’n-
de “Rembetiko Efsanesi”, “Niha-
yet Makamı” ve “Orfin’in Müzik 
Kutusu”, Karşıyaka Ragıp Hay-
kır Sahnesi’nde “Kaçaklar” ile 
Urla Atatürk Kültür Merkezi’n-
de “Yuko” izlenebilecek. AA

İzmir’de kültür ve
sanat dolu günler

‘MÜSLÜM BABA’NIN
ZIYARETÇISI 
EKSILMEZ
Müslüm Gürses adına 
memleketi Şanlıur-
fa’da açılan müzede 
sanatçıya ait heykel, 
taş plaklar, kasetler, 
müzik aletleri, ödül-
ler, fotoğraflar ve özel 
eşyalar sergileniyor

KOCAELI’DEKI SEKA Kağıt Müze-
si’nde açılan Mehmet Ali Kağıt-
çı Dokümantasyon Merkezi, Türki-
ye’nin kağıt hafızasını kayıt altında 
tutarak geleceğe aktarıyor. Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesine bağlı SEKA 
Kağıt Müzesi’nin arşivinde yer alan 
ve daha önce Eski SEKA Konutla-
rı’nda (Kültür Evi) bulunan 10 binin 
üzerindeki belgenin dijital ve fiziki 
ortamda araştırmacıların hizmetine 
sunulduğu merkez, 1 Eylül 2025’te 
açıldı. SEKA Kağıt Fabrikalarının 
kurucusu Mehmet Ali Kağıtçı’nın 
adının verildiği merkez, müzenin 
arşivinde bulunan çeşitli koleksi-
yonlarla araştırmacıların Cumhu-

riyet dönemi kağıt sanayisine iliş-
kin çalışmalara doğrudan erişmesine 
imkan sağlıyor.

KOLEKSİYON DA VAR
Ana koleksiyonunu SEKA Kağıt 

Fabrikalarına ait arşiv dokümanla-
rının oluşturduğu merkezde, Meh-
met Ali Kağıtçı’ya ait kişisel belgele-
rin yanı sıra SEKA Genel Müdürlüğü 
Koleksiyonu da yer alıyor. Dokü-
mantasyon merkezinin koleksiyon-
larında SEKA’ya bağlı fabrikaların 
endüstri ve üretim süreçlerine iliş-
kin zengin fotoğraf arşivinin yanı 
sıra dergi, gazete ve kitap gibi basılı 
yayınlar bulunuyor. AA

Kağıdın Türkiye’deki
serüveni sergileniyor

ARABESK müziğinin ünlü 
temsilcilerinden, hay-
ranları tarafından “Müs-
lüm Baba” olarak bili-

nen Müslüm Gürses, vefatının 13. 
yılında memleketi Şanlıurfa’da 
adını taşıyan müzede sevenle-
ri tarafından anılıyor. İstanbul’da 
tedavi gördüğü hastanede 3 Mart 
2013’te hayatını kaybeden Şan-
lıurfa doğumlu Gürses’in adına 
1 Ekim 2013’te “Müslüm Gürses 
Müzesi” açıldı. Müze, 5 yıl önce 
Karaköprü Belediyesi tarafından 
yaptırılan Yaşam Parkı’ndaki yeni 
yerine taşındı. Kendine has tarzı 
ve yorumuyla milyonların sevgi-
sini kazanan Müslüm Gürses’e ait 
çok sayıda özel eşyalarının sergi-
lendiği müze, 13 yıldır sevenleri-
ni misafir ediyor. Müzede, sanat-
çının bal mumundan heykeli, taş 
plakları, kasetleri, müzik aletleri, 

ödülleri, çocukluk ve gençlik yıl-
larına ait fotoğrafları, kıyafetleri 
ile ayakkabıları gibi özel eşyaları 
sergileniyor.

NUR HANIM BAĞIŞLADI
Karaköprü Belediye Başka-

nı Nihat Çiftçi, Şanlıurfalı sanat-
çı Müslüm Gürses’i vefatının 13. 
yılında rahmetle andıklarını söy-
ledi. Müslüm Gürses gibi önem-
li sanatçıların dünyaya ve insanlı-
ğa mal olduğunu ifade eden Çiftçi, 
şöyle konuştu: “Sevenleri ve etki-
lenenleri çok oldu. Bir dönem rüz-
gar gibi esti Müslüm Gürses. Bir 

hemşehrisi olarak anıları ve elbi-
seleri Nur Hanım (Muhterem Nur) 
tarafından Karaköprü Belediye-
mize bağışlanmıştı. Belediyemiz 
Yaşam Parkı’ndaki müzede Müs-
lüm Gürses’i yaşattı. Yılda 25 bin 
ziyaretçi müzemizi ziyaret edi-
yor. Sürekli ziyaretçi artışı olu-
yor. Sanatçının kıymetini ve değe-
rini bilmemiz lazım. Sadece vefat 
etme ile bitmiyor. Duyguları hala 
insanların beyninde sevdasında ve 
yüreğinde, Müslüm Gürses öyle bir 
sanatçı. Buradan tekrar özlemle, 
hasretle yad ediyorum. Allah’tan 
rahmet diliyorum.” AA

DIYARBAKIR’DA Roma İmparatorlu-
ğu döneminde “askeri yerleşim” ola-
rak kullanılan 3 bin yıllık Zerzevan 
Kalesi’nde yürütülen arkeolojik kazı-
lara yörede yaşayan 35 kadın da des-
tek veriyor. Çınar ilçesine 13 kilomet-
re uzaklıktaki Demirölçek Mahallesi 
yakınlarında, 124 metre yükseklikteki 
kayalık tepede bulunan ve askeri yer-

leşimde dünyada bulunan son Mithras 
Tapınağı’nın ortaya çıkarıldığı kale, 
bilimsel kazılarla tarihe ışık tutuyor.

ZİYARETÇİ ÇEKİYOR
Kale ve çevresindeki 1000 dönüm 

alanda bugüne kadar 15 metre yük-
sekliğinde ve 1200 metre uzunluğun-
da sur kalıntısı, 21 metre yüksekli-
ğinde gözetleme ve savunma kulesi, 
kilise, yönetim binası, konutlar, tahıl 
ve silah depoları, kaya mezarları, su 
kanalları ile 63 su sarnıcı, yer altı 
kilisesi, 400 kişilik yer altı sığına-
ğı, konutlar ve gizli geçitler, milat-
tan sonra 4. yüzyılda Hristiyanlığın 
benimsenmesiyle önemini kaybe-
den, dönemin Mithras dinine ait yer 
altı tapınağı ve Mithras Tapınağı’na 
gizli dini tören ve ayinler için gelen 
davetlilerin konakladığı alan ile bir-
çok esere ulaşıldı. AA

ZERZEVAN KALESI’NDE
3 BIN YIL ÖNCEYE GEZI
Diyarbakır sınırları 
içinde yer alan ve 
Roma döneminde 
karargah olarak kul-
lanıldığı ortaya çıka-
rılan kaledeki kazılar 
tarihi aydınlatıyor 

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın 
	 Ramazan Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan  
	 Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Eşref Rüya
23:15	 İnci Taneleri
00:15	 Arka Sokaklar
02:30	 Uzak Şehir

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.20	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
17.50	 Refika’yla  
	 Özlediğimiz  
	 Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:15	 Süper Lig Goller
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Hedef Süper Lig
17:00	 Türkiye - Malta
19:30	 Spor Merkezi
20:00	 Fenerbahçe 
Medicana - Aras Kargo
21:30	 Gündem Futbol
23:00	 Como - Inter
01:00	 Spor Artı

08.45	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Seksenler
14.15	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Güzel Okuma  
	 Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.10	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: Fetihler  
	 Sultanı
00.15	 Vefa Sultan

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sahipsizler
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le 
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 
02:45	 Zahide Yetiş’le 
	 Tadımız Kaçmasın
04:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Bilge Yurtdagülen  
	 ile Gündem Özel

06: 40	 Zembilli
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 30	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 35	 atv Ana Haber
20: 00	 A.B.İ.
00: 20	 Kuruluş Orhan
02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi
03: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile Sahur

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan 
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

01:00	 Bekir Köse ile 
	 Ramazan Geceleri

03:00	 Veliaht

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum



SİLİVRİ Ortaköyspor 
Teknik Direktörü İlhan 
Tekin geride kalan 

sezonun bir değerlendirme-
sini yaparak cüzi rakamlar-
la mücadele ettiklerini ve 
başarılı olduklarını söyle-
di. Tekin, “Amatör ligler zor 
bir süreçten geçiyor. Her şey 
maddiyata dayanmış. Biz de 
para olmadan, cüzi rakamlar-
la mücadele etmeye çalıştık. 
Bunu da başardık. Umarım 
bir dahaki seneye daha derli 
bir takım oluştururuz” dedi. 

TEKLİFLERE AÇIK
Ciddi tekliflere açık oldu-
ğunu, beklediği teklifin gel-
memesi halinde sezonu din-
lenerek tamamlayacağını 

kaydeden Tekin “Hedefi olan 
bir takım olursa varım. Yoksa 
biraz dinlenmek istiyorum” 
diye konuştu.

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden 
Tunaspor’dan flaş transfer.  Bayram-
paşa temsilcisi son olarak son olarak 

TFF 2.Lig ekiplerinden Beykoz Anado-
lu forması giyen Ata Tarık Yalın’ı kadro-
suna dahil etti. 25 yaşındhaki tecrübeli 
oyuncunun forvet hattında görev yap-
tığı kaydedildi. Konuyla ilgili açıklama 
da kulübün resmi sosyal medya hesa-
bından geldi. Yapılan açıklamada “Biti-
rici vuruşları ile dikkat çeken yetenekli 
oyuncu Ata ile yeni zaferlere imza ataca-
ğız” ifadesine yer verildi.

AMATÖR 2.Küme ekiplerin-
den Alipaşaspor’un yeni sezon-
da 2.Amatörde yer almayaca-

ğı öğrenildi.  Kararın yönetim kurulu 
tarafından alındığı, A takımla ilgili 
planlamanın 2026-2027 sezonu için 
yapılacağı ifade edildi. Sertaç Dağlı 
başkanlığındaki yeşil beyazlı yöneti-
min 2.Amatörle ilgili planlarını önü-
müzdeki sezon için düşündüğü, bu 
sene sadece altyapıda lige katılım 
sağlanacağı ifade edildi. Bu arada bu 
sezon U 12 ve U 14 Liginde katılım 
sağlayan, U 18 Liginde sezonu devam 
eden Silivri temsilcisinin U 11 Ligi-
ne katılım sağlayarak sezonu tamam-
layacağı kaydedildi. Yönetimin bu 
sezon önünü görmek amacıyla sade-
ce altyapıda katılım kararı aldığı, A 
takım konusunun gelecek sene masa-
ya yatırılacağı, büyük olasılıkla da 
Alipaşaspor’un 2026-2027 sezonunda 

ligdeki yerini alacağı elimize ulaşan 
bilgiler arasında.

GALATASARAY, Zira-
at Türkiye Kupası A 
Grubu dördüncü ve son 
hafta maçında bu akşam 
Corendon Alanyaspor’a 

konuk olacak. Alanya Oba Sta-
dı’ndaki karşılaşma, saat 20.30’da 
başlayacak. 

Galatasaray, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda RAMS Başakşehir, 
Trabzonspor, Corendon Alanyas-
por, Mısırlı.com.tr Fatih Karagüm-
rük, İstanbulspor, Boluspor ve 
Fethiyespor ile A Grubu’nda yer 
alıyor. 

Format gereği grubundaki 
takımlardan dördüyle karşılaşa-
cak Galatasaray, ilk haftada RAMS 
Başakşehir’i 1-0, ikinci haftada 
Fethiyespor’u 2-1 ve üçüncü hafta-
da da İstanbulspor’u 3-1 yendi. 

Grupta en üst sırada bulu-
nan sarı-kırmızılı ekip, Coren-
don Alanyaspor galibiyetiyle 4’te 4 
yapmayı hedefliyor. 

Alanyaspor ise grupta 7 puanla 
2. sırada yer alıyor.

İLK 11 ŞAŞIRTABİLİR
Galatasaray’ın, Alanyaspor kar-

şısında rotasyona gitmesi bekle-
niyor. Sarı-kırmızılı ekibin teknik 
direktörü Okan Buruk, UEFA Şam-
piyonlar Ligi ve Trendyol Süper 
Lig’deki yoğun maç trafiği nede-
niyle az süre alan futbolculara bu 
karşılaşmada forma şansı verebi-
lir. Galatasaray, Türkiye Kupa-
sı’nda son 9 karşılaşmada mağlu-
biyet görmedi. Kupada son olarak 
29 Şubat 2024 tarihinde konuk 
ettiği Fatih Karagümrük’e 2-0 yeni-
len sarı-kırmızılı ekip, sonrasın-
da organizasyonda 7 galibiyet ve 
2 beraberlik yaşadı. Sarı-kırmızı-
lılar, bu süreçte 22 kez rakip file-
leri havalandırırken 7 gol yedi. 
Sarı-kırmızılı ekip, son 5 resmi 
müsabakada kalesinde 9 gol gördü. 
Süper Lig’in 21. haftasında dep-
lasmanda 3-0 kazandığı Çaykur 
Rizespor maçında son olarak gol 
yemeyen Galatasaray, bu karşı-
laşmanın ardından ligde 3, UEFA 

Şampiyonlar Ligi’nde ise 2 müsa-
bakaya çıktı. Galatasaray, söz 
konusu süreçte ikas Eyüpspor ve 
Corendon Alanyaspor’dan birer, 
TÜMOSAN Konyaspor’dan 2, İtal-
yan temsilcisi Juventus’tan ise 2 
maçta toplamda 5 gol yedi.

PEŞ PEŞE İKİNCİ MÜCADELE
Galatasaray, Alanyaspor ile üst 

üste 2. kez resmi maçlarda karşı-
laşacak. Sarı-kırmızılı ekip, geçen 
hafta sonu Trendyol Süper Lig’in 

24. haftasında oynanan maçta 
konuk ettiği rakibini 3-1 yendi. 

Galatasaray, Alanyaspor ile son 
8 resmi müsabakasından galibiyet-
le ayrıldı. Sarı-kırmızılı takım, 17 
Ocak 2023 tarihinde Akdeniz tem-
silcisiyle oynadığı Türkiye Kupası 
maçından sonra rakibiyle ayrıca 7 
Süper Lig karşılaşması yaptı. 

Söz konusu maçların hepsini 
kazanan Galatasaray, bu karşılaş-
malarda rakibinin filelerini 21 kez 
havalandırırken 4 golü kalesinde 
gördü. AA

BEYOĞLU ÇUKURSPOR 
TRANSFERE DOYMUYOR

İTALYA 1. Ligi Serie A’da Roma ve 
Juventus 3-3 berabere kaldı. Karşılaşma-
da milli futbolcular Zeki Çelik ve Kenan 
Yıldız 90 dakika forma giydi. Gelecek 
sezon Şampiyonlar Ligi’nde boy gös-
terebilmek için mücadele eden Roma 
ve Juventus, Serie A’nın 27. haftasın-
da karşı karşıya geldi. Roma Olimpiyat 
Stadyumu’nda oynanan maç 3-3 bitti. 
Roma’nın gollerini 39. dakikada Wesley 
França, 54. dakikada Ndicka ve 65. daki-
kada Malen attı. Juventus’ta Conceicao 
47, Boga 78, Gatti 90+2’de havalandır-
dı. 4 maçlık yenilmezlik serisi yakalayan 
Roma puanını 51 yaptı. Ligde galibiyet 
hasreti 4 maça çıkan Juventus puanını 
47 yaptı. HABER MERKEZİ

TRENDYOL 1. Lig ekiplerinden Özbel-
san Sivasspor, ligde 4 maçtır yenilmiyor. 
Sezondaki son mağlubiyetini 24. hafta-
da deplasmanda SMS Grup Sarıyerspor’a 
1-0 kaybederek alan kırmızı-beyazlılar, 
ardından çıktığı 4 puan mücadelesinde 
yenilmedi. İmaj Altyapı Vanspor ile 25. 
haftada sahasında 3-3, 26. haftada dep-
lasmanda Adana Demirspor ile 1-1 bera-
bere kala Sivasspor, 27. haftada sahasın-
da Sakaryaspor’u 4-1, 28. haftada da dün 
deplasmanda Serikspor’u 1-0 mağlup 
etmeyi başardı. Sivas temsilcisi, 28 haf-
talık bölümde 9 galibiyet, 8 mağlubiyet, 
11 beraberlik sonucu topladığı 38 puan-
la 13. sırada yer alıyor. Sivasspor, ligin 
29. haftasında 7 Mart Cumartesi günü saat 
13.30’da sahasında Emre Gökdemir İnşaat 
Ankara Keçiörengücü ile karşılaşacak. AA

İtalya derbisinde
gol düellosu: 3-3

Sivasspor 4 maçtır 
yenilgi yüzü görmedi

SPOR
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SÜPER Amatör Küme ekiplerin-
den Beyoğlu Çukurspor’dan 5 
imza birden. Beyoğlu temsilcisi 

teknik heyetin raporları doğrultusun-
da son olarak Selimiyespor forma-
sı giyen Berke Gedik ile Kudret Ensar 
Uygun, Ramispor formasıg iyen Ser-

kan İriç, On İki Şubat forması giyen 
Müslüm Şahin, Bahçelievlerspor for-
ması giyen Emirhan İnan ve Kulaksız 
Okspor forması giyen Abdullah Tek-
çe’yi kadrosuna kattı. 

Yeni transferler takımla birlikte ilk 
antrenmanlarına çıktı.

GALATASARAY’DAN
ROTASYONLU KADRO

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

İlhan Tekin: Parasız 
başarı kazanmak zor

Ata Tarık Yalın’dan 
TUNASPOR’A İMZA

Alipaşaspor’dan 2. 
Amatör kararı çıktı

Ziraat Türkiye Kupası’nda Corendon Alanyaspor, bu akşam Galatasaray’ı 
ağırlıyor. Sarı-kırmızılı ekip Süper Lig ve Şampiyonlar Ligi’ndeki yoğun 
maç trafiği nedeniyle karşılaşmaya alternatif kadroyla çıkıyor

HİLAL 
SİNA DENİZ

TRABZONSPOR, Ziraat Türkiye 
Kupası A Grubu’ndaki 4. ve son 
maçında bu akşam RAMS Başak-

şehir ile deplasmanda karşılaşacak. 
İstanbul Başakşehir Fatih Terim 

Stadı’nda oynanacak karşılaşma, saat 
20.30’da başlayacak. Grupta oynadığı 
3 müsabakada 2 galibiyet ve 1 mağlu-
biyet alarak 6 puan elde eden bordo-
mavililer, aynı puanda olduğu rakibi 
RAMS Başakşehir’in averajla önünde 
3. sırada yer alıyor. Karadeniz ekibin-
de, sakatlıkları bulunan Visca ve Fol-
carelli, RAMS Başakşehir karşısında 
forma giyemeyecek.

A Milli Kadın Futbol Takı-
mı, 2027 FIFA Dünya 
Kupası Avrupa Ele-

meleri B Ligi 2. Grup’taki ilk 
maçında bugün Malta’yı ağır-
layacak. Pendik Stadı’nda 
yapılacak maç, saat 17.00’de 
başlayacak. Müsabakayı İspan-
yol hakem Eugenia Gil Sori-
ano yönetecek. Karşılaşma, 
TRT Spor’dan yayımlanacak. 
Dünya Kupası elemelerinde B 
Ligi 2. Grup, Türkiye ve Mal-
ta’nın yanı sıra Kuzey İrlanda 
ve İsviçre de yer alıyor. 

LİDER A LİGİ’NE
Grubun diğer maçında bu 

akşam TSİ 21.00’de İsviç-
re, Kuzey İrlanda ile karşı-

laşacak. B Ligi’nde dörderli 
4 grupta 16 takım mücade-
le ediyor. Her gruptan ilk üç 
ekip, play-off’lara yükselir-
ken, her grubun lideri bir son-
raki Kadınlar Milletler Ligi 
için A Ligi’ne çıkacak. Bre-
zilya’da düzenlenecek 2027 
FIFA Dünya Kupası’na Avru-
pa’dan 11 takım katılacak. 
Ayrıca FIFA’nın kıtalarara-
sı play-off’lar aracılığıyla bir 
takım daha katılım hakkı elde 
edebilir. A Ligi’ndeki 4 gru-
bun lideri doğrudan Dünya 
Kupası kotası alacak. Sonba-
harda 32 takımın katılacağı 
play-off’ların ardından Dünya 
Kupası’na gidecek diğer 7 
takım belirlenecek. AA

BAŞAKŞEHİR CEPHESİ
Grupta oynadığı 3 müsabakanın 2’sini kaza-

nan, 1’inde ise sahadan mağlubiyetle ayrı-
lan Başakşehir, son haftaya 6 puan ve averaj-
la 4. sırada girdi. Turuncu-lacivertli ekiple 
aynı sayıda galibiyet ve mağlubiyet yaşa-
yan Trabzonspor ise averajla 3. basamakta yer 
aldı. Kupada A, B ve C gruplarında 8’er takım 
mücadele ediyor. Dördüncü ve son hafta maç-
larının ardından ilk 
2’de yer alan 6 ekip ile 
en iyi 2 grup üçüncü-
sü, çeyrek finale yükse-
lecek. AA

Trabzonspor, Başakşehir’in konuğu

Kadın 
futbolcular
Malta’yı 
ağırlıyor



A Milli Kadın Hentbol Takı-
mı, 2026 Kadınlar EHF Avru-
pa Kupası’ndaki 3’üncü ve 

4’üncü maçlarını Çekya ile oyna-
yacak. Türkiye ile Çekya arasın-
daki grubun 3. maçı yarın saat 
19.00’da Kastamonu Merkez Spor 
Salonu’nda, 4. karşılaşma 7 Mart 
Cumartesi günü saat 19.30’da Çek-
ya’da yapılacak. 

Avrupa Kupası, 2026 Avrupa 
Şampiyonası’na doğrudan katılım 
hakkı bulunan takımların mücadele 

ettiği özel bir organizasyon olarak 
düzenleniyor. 

2024 Avrupa Şampiyonası’nı ilk 
3’te tamamlayan Norveç, Danimar-
ka ve Macaristan ile 2026 Avrupa 
Şampiyonası’nın ev sahipleri Tür-
kiye, Romanya, Polonya, Çekya ve 
Slovakya olmak üzere 8 ekip, bu 
kupada mücadele ediyor. 

Kupada 1. Grup’ta Norveç, 
Romanya, Polonya ve Slovakya, 2. 
Grup’ta ise Türkiye, Danimarka, 
Macaristan ve Çekya yer alıyor. AA

ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 1 2 2 1
 4 6 3 6 4 4
 6 8 7  5 9
     7

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 7 2 2 2 2 2
 8 3 3 3 4 5
 9 7 6 7 9
   7

AT YARIŞI BÜLTENİ
3 MART 2026 SALI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI

3 MART 2026 SALI ADANA KOŞUSU PROGRAMI

113 MART 2026 SALISPOR

FIBA Kadınlar Avrupa Ligi yarı-
final play-in etabı üçüncü ve 
son maçında Galatasaray Çağ-

daş Faktoring, bu akşam Fransa’nın 
Basket Landes ekibini konuk ede-
cek. Sinan Erdem Spor Salonu’nda 
yapılacak maç, saat 20.30’da başla-
yacak. İki galibiyete ulaşacak takı-
mın yarı finale yükseleceği play-in 
etabının ilk maçında sahasında Bas-
ket Landes’i 81-72 yenen sarı-kır-
mızılılar, seride 1-0 öne geçti. Fran-

sa’da yapılan mücadeleyi 75-70’lik 
skorla Basket Landes kazanın-
ca seri 1-1’e gelerek üçüncü maça 
uzadı. Galatasaray, taraftarı önün-
de serinin üçüncü ve son müsa-
bakasını kazanarak doğrudan yarı 
finale yükselmeye çalışacak. Kay-
beden ekip, çeyrek finalde mücade-
le edecek. FIBA Kadınlar Avrupa 
Ligi’nde altılı final organizasyonu, 
15-19 Nisan’da İspanya’nın Zarago-
za kentinde düzenlenecek. AA

Galatasaray Faktoring
yarı final için parkede

Kadın hentbol takımı
iki karşılaşma oynuyor

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) New 
York Knicks, saha-

sında San Antonio Spurs’ü 
114-89 yenerek rakibinin 
11 maçlık galibiyet serisi-
ne son verdi. Madison Squa-
re Garden’da oynanan maçta, 
Mikal Bridges 25, Jalen 
Brunson 24 sayıyla Knicks’e 
liderlik etti. 

Karl-Anthony Towns 12 
sayı, 14 ribaunt, Josh Hart 10 
sayı, 10 ribauntla galibiyete 
katkıda bulundu. 

Bir ay içinde en az 10 maç 
oynayıp tamamını kazanan 
ve her maçta en az 110 sayı 
atan NBA tarihindeki ilk 
takım olan Spurs, mart ayına 
mağlubiyetle başladı. 

Spurs’te Victor Wemban-
yama 25 sayı, 13 ribaunt ve 4 
blokluk performans sergiler-
ken, Devin Vassell 18, Step-
hon Castle 13 sayı kaydetti. 

Los Angeles Lakers, saha-
sında Sacramento Kings’i 
128-104 mağlup etti. AA

San Antonio 
Spurs’ün
galibiyet serisi 
sona erdi

KADINLAR Dünya Buz Hoke-
yi Şampiyonası 3. Klasman A 
Grubu’nda mücadele eden Tür-

kiye, turnuvayı 3. sırada tamamla-
dı. Hırvatistan’ın başkenti Zagreb’de 
düzenlenen organizasyon, Roman-
ya-Hırvatistan karşılaşmasıyla sona 
erdi. Ay-yıldızlılar, 3 galibiyet ve 
2 mağlubiyetle 9 puan toplayarak 
Romanya (11 puan) ve Tayland’ın 
(10) arkasında 3. sırayı aldı. Milliler 
böylece gelecek yıl da 3. klasman A 
grubunda mücadele edecek. AA

Buz hokeyinde 
klasmanı 
3. sırada 

tamamladık



HALIDERE İlkokulu 4. sınıf öğrencisi Sarp Arel, kendi 
başına 3 yaşında okumayı, 5 yaşında üç ve dört basa-
maklı sayıların karekökünü hesaplamayı öğrendi. İlko-
kula başlamadan önce öğretmen annesinin evdeki yazı 
tahtasında kendi kendine üst düzey matematik prob-
lemleri çözen Sarp Arel, bilişsel gelişimi göz önün-
de bulundurularak ilkokula 2. sınıftan başladı. Sayı-
lara olan tutkusu, annesi ve öğretmenleri tarafından 
yakından takip edilen Güvenç, bu eğitim öğretim yılı-
nın başında katıldığı Amerikan Matematik Olimpiya-
tı, Fermat Matematik Olimpiyatı ile Güneydoğu Asya 
Matematik Olimpiyatları’nda altın madalya kazan-
dı. Bu başarıların ardından yeni bir maratona giren 
Güvenç, Singapur ve Asya Okulları Matematik Olim-
piyatı (SASMO) sınavında derece elde ederek temmuz-
da düzenlenecek dünyanın en zor matematik yarışma-
larından Singapur Uluslararası Matematik Olimpiyatı 
finallerine katılma kotası almayı amaçlıyor.

“EKONOMİST VE PİYANİST OLMAK İSTİYORUM”

SARP Arel Güvenç, matematiği küçüklüğünden beri 
sevdiğini belirterek, “2-3 yaşından beri matematiğe, 
sayılara ilgi duyuyorum. 5 yaşında karekökleri bulun-
ca yeteneğim ilerlemeye başladı. İlerleye ilerleye bu 
başarıları elde ettim.” dedi. Güvenç, matematikte iler-
leyince ailesi tarafından online kursa yönlendirildiği-
ni söyledi. Her gün test çözdüğünü ve bu yıl katıldı-
ğı üç matematik olimpiyatında birinci olduğunu dile 
getiren Güvenç, “SASMO’ya hazırlanıyorum. Tam 
puanla bitirirsem temmuzda Singapur’da final sınavı 
olacak. Singapur’a gitmeyi çok istiyorum.” diye konuş-
tu Güvenç, müzikle de uğraştığından bahsederek, “6 
yaşında Bilkent Müzik Okulunu burslu bitirmiştim. 
Piyano çalıyorum, bazı bestelerim de var.” ifadesini 
kullandı. Hedeflerine değinen Güvenç, gelecekte eko-
nomist ve piyanist olmak istediğini kaydetti. AA

Kocaeli’de henüz 5 yaşındayken karekök hesaplamayı kendi başına 
keşfeden ve katıldığı uluslararası matematik olimpiyatlarında 3 

birinciliği bulunan 9 yaşındaki Sarp Arel Güvenç, başarılarına yenisini 
eklemeyi hedeflerken piyanist olma yolunda da emin adımlarla ilerliyor
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keşfeden ve katıldığı uluslararası matematik olimpiyatlarında 3
birinciliği bulunan 9 yaşındaki Sarp Arel Güvenç, başarılarına yenisini✔

ULAŞTIRMA ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye 
Cumhuriyeti Devlet Demiryolları-

nın (TCDD) 2025’te yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında, 60 gar ve istasyonun yeni-
lendiğini bildirdi. Uraloğlu, “Bu yapıları 
yenilerken tarihi kimliğini koruyor, aynı 
zamanda vatandaşlarımız için daha kon-

forlu, daha erişilebilir ve daha modern 
alanlar oluşturuyoruz. Yaptığımız yenile-
me çalışmaları, sadece ulaşım altyapısını 
değil, bulunduğu bölgenin görünümünü 
ve kullanım kalitesini de doğrudan etkili-
yor. Yoğun yolcu trafiğine, ülke genelin-
deki 948 gar ve istasyonda hizmet veriyo-
ruz.” ifadelerini kullandı. AA

TCDD 60 gar ve istasyonu yeniledi

MSB’den savunma 
bilim ve teknolojiler 
proje yarışması

Topkapı Kaleiçi 
Meydanı’nda Ramazan 
coşkusu devam ediyor

MİLLİ Savunma Bakanlığı (MSB), üni-
versiteler arası “Savunma Bilim ve 
Teknolojileri” konulu proje yarışma-
sı düzenlendiğini bildirdi. Bakanlığın 
NSosyal hesabından yapılan açıklama-
da, şunlar kaydedildi: “EFES-2026 Tat-
bikatı kapsamında icra edilecek Bir-
leşik, Müşterek, Simülasyon Destekli 
Komuta Yeri ve Fiili Atışlı Arazi Tat-
bikatı’nın fiili safhasında sergilenmek 
üzere, genç yeteneklere fırsat sunmayı 
amaçlayan üniversiteler arası Savunma 
Bilim ve Teknolojileri konulu bir proje 
yarışması gerçekleştiriyoruz. Tüm üni-
versiteli gençlerimizi yarışmaya baş-
vurmaya davet ediyoruz.” AA

FATİH Belediyesi tarafından yenile-
nerek İstanbul’a kazandırılan Topkapı 
Kaleiçi Meydanı, Ramazan ayıyla bir-
likte şehrin sosyal ve kültürel hayatın-
da yeniden merkezi bir konuma yer-
leşti. Tarihî surların komşuluğunda 
konumlanan meydan, geçmişle bugü-
nü buluşturan mekânsal kimliğiyle 
Ramazan akşamlarında farklı kuşakla-
rı aynı zeminde bir araya getiriyor. İfta-
rın ardından artan hareketlilik, meyda-
nı yalnızca bir etkinlik alanı olmaktan 
çıkararak karşılaşmaların, sohbetlerin 
ve ortak zamanların paylaşıldığı canlı 
bir şehir mekânına dönüştürüyor. AA

YAZAR Kap, dijital bağımlılıkla mücadele kap-
samında çocuklarda kitap okuma alışkanlı-
ğı oluşturmak ve afetlere yönelik farkındalık 

kazandırmak amacıyla 4 yıl önce “Yazarca Sohbet-
ler, Afetlere Karşı Güçlü Çocuklar” sloganıyla çalış-
ma başlattı. Milli Eğitim Müdürlüklerinin koordi-
nesinde okullarda öğrencilerle bir araya gelen Kap, 
etkinliklerde kitap okumanın önemi ve kitap yazma 
süreçleri hakkında bilgi veriyor, afet anında yapıl-
ması gerekenleri uygulamalı anlatıyor. Kap, Elazığ’ın 
Karakoçan ilçesinde çocuklarla bir araya geldi. AA

İstanbul’da yaşayan Elazığlı eğit-
men ve yazar Gürkan Kap, kırsal-
daki okullarda öğrencilere kitap 
sevgisi ve afet bilinci aşılıyor

HER ŞEY KİTAP SEVGİSİ VE 
AFET BİLİNCİ AŞILAMAK İÇİN

SÜPER MATEMATİK
BÜYÜLEYİCİ MÜZİK!

Balıkesir’de çocuklara öfke kontrolü ve 
sosyal uyum eğitimi

BALIKESİR’DE suça sürüklenen çocuk-
lara Cumhuriyet Başsavcılığı Denetim-
li Serbestlik Müdürlüğü bünyesinde hiz-
met veren “Çocuk Hizmetleri Bürosu”nda 
öfke kontrolü ve sosyal uyum gibi çeşit-
li konularda eğitim veriliyor. Mangala ve 
satranç gibi zeka oyunlarıyla dikkat, sabır 
ve planlama becerilerinin güçlendirilme-
si hedeflenen çocukların sanatsal etkin-
liklerle de duygusal ifade, stres azaltma 
ve üretkenlikleri teşvik ediliyor. AA

SAKARYA’DA “Maarifin Kalbinde 
Ramazan” etkinlikleri kapsamında Bah-
çelievler Gazi İlkokulu’ndan 36 öğren-

ci ve bazı veliler, ramazan pidesi hazırla-
dı. Gazi İlkokulu’nda düzenlenen etkinlikte 
4. sınıftan 36 öğrenci, ramazanın manevi 
iklimini mutfak atölyesine taşıdı. Pide yap-
mak için kolları sıvayan minik şefler, yoğur-
dukları hamuru oklava yardımıyla açtıktan 
sonra üzerine çörek otu ve susam serpip fırı-
na verdi. Öğrenciler, kendi elleriyle hazırla-
yıp fırına verdikleri pideleri iftar sofrasında 
tüketmek üzere evlerine götürdü. AA

Minik şefler 
ramazan ruhunu 

mutfağa taşıdı
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